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В А М Е Р И Ц І 
СЕКРЕТАР ТОРГІВЛІ МОРІС ДЖ. СТЕНС, промов­

ляючи на прийнятті Крайового Пресового Клюбу у Ва­
шингтоні, сказав, що він домагається вільної торгівлі, ,і на 
його думку, вільної торгівлі хочуть і європейські держави. 
В найближчому році Стене поїде до Евроли, де відвідає 
ті всі держави, в яких недавно був президент Ніксон. Стене 
конереруватиме в Европі в торговельних справах. Він на­
рікає но це, що існують торговельні бар'єри в різних дер­
жавах Европн и Азії, і що внаслідок цього і в цій країні 
домагаються обнижувати митом торгівлю з закордонними 
державами. . 

Д-Р ТОМАС О. ПЕПН НАЙМЕНОВАНИЙ на адмі­
ністратора. Крайової Аеровавтнчної і Космічної Адміністра­
ції. Пейн був досі активним адміністратором цієї агенції, 
працюючи в ній і за президентури Джансона. Тепер він 
очолює цю,агенцію, і то в цій добі, коли для неї зачиня– 
ються тяжкі часи, бо зменшують для неї фонди. Його ко­
лега првці заявив, що Пейн не схоче бути тим, що буде 
ліквідувати цю агенцію. Д-р Пейн сказав в Білому Домі 
після номінації таке: „Я вірю в космічну програму. Я 
вірю в цю країну, і я гадаю, що ця країна буде першою 
в осягах над дослідами космосу. 

СЕНАТСЬКА ПІДКОМІСІЯ ЗБРОЙНИХ СИЛ дома­
гається, щоб військовість гостріше карала дезертирів, го­
ловно тих, які втікають до чужих держав. Закидаючи 
військовій' владі поблажливість в каранні дезертирів, під­
комісія стверджує, що збільшується число вояків, які без 
дозволу залишають військову службу. Число, вояків, які 
у фінансовому році, що закінчився 30-го. червня 1967, на 
більше як на ЗО днів залишили військову службу — ста­
новило 40,227, а в попередньому фінансовому році 53,357. 
Число вояків дезертирів із меншим числом днів як ЗО, 
у фінансовому році 1967 становило — 134,668, а 1968-го 
року воно збільшилося до 155,536. Ь вище згаданих 
53,357 вояків тільки менше як 300 були засуджені вій­
ськовими судами. 

УРЯД ПЛЯНУЄ Н Е Г А Й Н О П О Ч А Т И І Г Е Р Е С Л У – 
ХАННЯ, чи телевізійні програми з різними заворушеннями 
та насильством шкідливі, для здоров'я дітей. Секретар 
здоров'я, освіти Й добродійносте Роберт Г. Фінч сказав 
в Палатній Торговельній Комісії, що сподівається роз­
почати ді переслухання До двох тижнів, але важко знайти 
людей, які об'єктивно могли б вести їх. Перед заявою ФІВ" 
ча Сенатська Торговельна Комунікаційна Підкомісія До­
магалася, щоб головний лікар 3GA з Публічного Уряду 
Здоров'ь вивчав умовий стан здоров'я тих юнаків, які по­
стійно' дивляться на телевізійні авдиції зі злочияами та 
різним насильством. 

РОЗХОДЖЕННЯ В ПОГЛЯДАХ НА СПРАВУ проти­
ракетної оборони між президентом Ніксоном і сенатором 
ддемокраіом із Массачусетс Едвардом М. Кеннеді цікавить 
політичні :кола тому, що Кеннеді вже тепер вважається 
можливим противником Ніксона в'найближчих президент­
ських виборах в 1972-му році. Сенатор Кеннеді заявився 
проти розміщування оборонних ракет проти далекосяж­
ної ракетної зброї. Ніксон заявив, що він зробить рішення 
в цій справі вже в найближчому тижні. Протиракетна обо­
рона мала."б коштувати 5.5 більйона дол. Деякі фахівці 
твердять, що вона не давала б певного захисту. Кеннеді 
належитдидо них. 

Y СВІТІ 
У ФРАНЦІЇ ДРІБНІ КУПЦІ ПЕРЕВЕЛИ в минулу 

середу 5ттиг0динний демонстраційний страйк проти підви­
щених податків. Страйк вдався на всьому терені Франції 
майже Ha.iOOSb. Закрились харчові й інші крамниці, фри– 
зіерні, торговиці, всякі ремісничі робітні. Із страйкуючими 
солідаризувались таксярі і токсівки зникли з вулиць Па­
рижу й інших великих міст. В багатьох містах прийшло 
до сутичок між походами демонстрантів і поліцією. Фран­
цузькі купці й підприємці обурені, що вони мають пла­
тити за,шкоди, нанесені минулорічними страйками й заво­
рушеннями,, в яких вони не брали участи. 

МАЙБУТНІЙ НОВИЙ ПРЕМ'ЄР ІЗРАЇЛЮ ҐОЛЬДА 
МЕІР ЗАЯВИЛА, що не може бути замирення з арабськи­
ми державами без спільної мирової конференції, бо коли 
араби, не хочуть засісти за спільний стіл з ізраїльцами, 
значить, вони не визнають Ізраїлю, а без визнання його 
— не буде миру. Тому Ґольда Меір вважас, що найбільше 
завдання „великої чвірки" в справі замирення на Близь­
кому Сході - переконати Єгипет, Сирію і Йорданію, щоб 
вони переговорювали з Ізраїлем. 

СОВеТИ ПРОГОЛОСИЛИ в органі професійних спі­
лок „Труд" подробиці мннулотижневої сутички з китай­
ськими комуністами на Далекому Сході, що наробила та­
кого шуму в Китаї і всьому світі. Большевики твердять, 
що 200 китайських вояків, переодягнені як цивільні ро­
бітники/прибули на острів Даманск і викрикували проти 
созєтськОго уряду й почали робити бешкети, а коли со– 
встська'сторожа зупинила їх, то вони і водночас китайська 
військова сторожа відкрили вогонь. Згинуло 40 китайців і 
32 совстські вояки. їх похорон відбувся в Хабаровську. 
Тим часом .китайські комуністи закидають боЛьшевикам. 
що вони 'змовляються не тільки з американцями, а й з 
китайськими націоналістами в Тайвані. 

ДИПЛОМАТИ В СТОЛИЦІ ШҐЕРП ЛЯГОСІ ОБУРЕ­
НІ бомбардуванням цивільного населення в Біяфрі. Ніге­
рія має яких 6 бомбовиків, що їх дістала від СССР, типу 
,,ільюшініїу а керовані вони альжнрськими пільотами, які 
скидають бомби, куди попало. Закордонні дипломати в 
Ляосі переконані, що безглузде вбивання цивільних лю­
дей в Біяфрі прихилять симпатії до Біяфри головно в Аме­
риці тз^лрменшить шанси замирення, бо скріплює острах 
біяфрінцїв. що коли вони погодяться на владу Нігерії, то 
всіх їх винищать. 

ЛІДІЯ? ФРАНЦУЗЬКИХ РОЯЛІСТІВ АНРІ БУРБОН 
ДАРУВАВ французькому державному архівові безцінну 
збірку історичних документів,.листів, мап, плянів і інших 
документів, разом кілька мільйонів аггук^ Анрі з Орле­
анської лінії Бурбонів є все ще формальним претендентом 
до французького престолу з титулом „князь Парижу". Ні­
якого політичного впливу він не.маЄі як і нема шансів, 
щоб французи захотіли відмовитись від республіки й від­
новили Монархію. 

ТРОФЕЙ ДЛЯ ЗАЛОГИ АПОЛЛО 8 

Президент Рнчард М. Ніксон передає в Білому Домі Тро­
фей ім. Роберта Г. Ґоддарда для залога космічного кораб­
ля Апол.ю 8, яка вперше кружляла довкола Місяця. Цей 
трофей — це бюст покійного д-ра Годдарда. Трофей пере­

брав від Президента астронавт капітан фльотн 
Джеймс Лавелл 

Астронавт Швейкарт 4 0 мінут був поза 
космічним кораблем 

Гюстон, Тексас. — Астро­
навт Рассел Швейкарт впов­
ні видужав із недуги нудоти 
і 6-го березня міг вийти з 
космічного корабля та пере­
бувати ня ґанку місячного 
екіпажа під час того, як ко­
смічний корабель Аполло 9 
кружляв довкола Землі зі 
швидкістю 17.400 миль иа 
висоті 147 миль від Землі. 
Астронавт Швейкарт фото­
графував космічний кора­
бель і ті частини Землі, над 
якими перелітав, одночасно 
випробовуючи всі ті інстру­
менти й апарати, якими по­
слуговуватимуться ті астро­
навти Аполло 11, які в лип­
ні ц. р. мають 6yrH` на Мі­
сяці. Оце вперше в історії 
американський астронавт 
перебував у космосі поза 
космічним кораблем і мав 
при собі все потрібне, flpl 
життя, не потребуючи кори– 
стати з тої „туткової киш­
ки", якою був прив'язаний 
до внутра космічного кора­

бля. Астронавти передавали 
15-мінутову телевізійну ав– 
днцію з місячного екіпажа 
та через його вікно фотогра­
фували космічний корабель 
Аполло 9 і Землю. Астро­
навт Швейкарт, стоячи „на 
ґанку" місячного „модуля'.', 
казав до колег астронавтів: 
„Хлопці,який чудовий вид!" 
Він летів тоді понад Афри­
кою. Та ' найважливіший 
день для астронавтів Апол­
ло 9 мав бути день 7-го бе­
резня, коли в п'ятницю во­
ни мали роз'єднати місяч­
ний корабель від космічного 
корабля Аполло 9 та окремо 
літати на те, щоб пізніше 
з'єднати обидва космічні, ко­
раблі, як це будеЧреба зро­
бити астронавтам Аполло 
11, коли вони щасливо вер­
татимуться з Місяця до ма­
тірного корабля Аполло 11. 
В місячному екіпажі літати 
мають астранавти Мек Ді– 
вітт і Швейкарт, а в матірно­
му залишиться командант 
Скотт.. 

Провідники обох партій плянують 
зреформувати крайові конвенції 

Вашингтон. — Конгресмен 
республіканець Роджерс С. 
Б. Мортон, який за шість 
тижнів має стати головою 
Крайового Республікансько­
го Комітету, заявив, що пля– 
нуо приєднатися до демокра­
тів в праці над реформою 
Крайових Конвенцій обидвох 
партій, які й досі відбували­
ся на різних засадах. Подіб­
ний плян виявив і голова 
Крайового Демократичного 
Комітету сенатор Фред Р. 
Гарріс. Сенатор Гарріс по­
дав вже ллян, щоб обидві 
партії зорганізували по дві 

комісії і одна мала б зайня­
тися структурою партії, а 
друга справою делегатів на 
Конвенцію та регулямінои 
Конвенції. Демократична 
Партія вже вибрала такі ко­
місії, а Республіканська 
Партія мала б їх вибрати. 
Відповідні комісії з обидвох 
партій працювали б спіль­
но і підготовили б організа­
ційні матеріали для обох 
партій. Коли обидві партії 
погодилися б на спільн4', ре­
форму своїх Конвенцій, то­
ді вони відбувалися б на ос­
нові цього самого регулямі– 
НУ я, 

Жахлива сцена в пожежі в Джерзі Ситі, 
де згинуло 9 осіб 

Джерзі Ситі, Н. Джерзі. 
6-го березня о год. 4.45 по 
полудні вибухла пожежа в 
п'яти-поверховому будинку 
при вулиці Мерсер недалеко 
Ситі Голл, і поки пожежна 
приїхати перша пожежна 
сторожа, цілий будинок був 
в полум'ї. 45 пізніше 120 по­
жежників гасили вогонь, 
але раніше відбулася , жах­
лива сцена, коли 29-річяа 
мати вісьмох дітей Реиа Ді– 
керсон вхопила дитину в ру­
ки, б-літню Хрнстяну та з 
нею вискочила з" п'ятого по­
верху. Мати згинула негай­
но на землі, а дитина кіль­
ка годин пізніше в цпінталі. 

Мати бачила, Одо кожної 
хвилини може завалитися 
дах, і тому рішилася на тра­
гічний скок. Та поки це ста­
лося, один пожежник вспів 
вилізти на п'ятий поверх і 
вивів звідси 12-річного сина 
пані Дікерсон, врятувавши 
ще й троїх інших дітей. Трос 
дальших дітей цієї нещасли­
вої матері згоріли в пожежі. 
На четвертому поверсі по­
жежники знайшли тіла чо­
тирьох неживих дітей/ бать­
ко яких вийшов був із меш­
кання на хвилину, а мати 
їх була яа праці. Ці діти ро­
дини Томас були у віці від 
1-го до 5-ох років. 

Війна у В'єтнамі загострилась - шанси 
замирення погіршились ^ 

Слнгон. — До столиці Пів­
денного В'єтнаму Сайгону 
прилетіли в минулий четвер 
6 ч-резня ц. р. секретар обо­
рони Мевінл Л. Лерд і голо­
ва шефів об'єднаних штабів 
генерал Ерл Віл ер. їх при­
вітали на летовищі амери­
канський амбасадор Елсворт 
Банкер і головний коман­
дант збройних сил ЗСА у 
В'єтнамі, генерал Крейтон 
Абрамс. Секретар Лерд зая­
вив на всп-пі. що коли кому­
ністи не припинять своїх а– 
Так проти Сайгону й інших 
Відкритих південно - в'єтна­
мських міст, то ЗСА дадуть 
„відповідну" відповідь і що 
рішення в цій справі прийде 
дуже швидко. Запитаний 
журналістами чи президент 
Ніксон не плянус відкликан­
ня частини американських 
військ з Південного В'єтна­
му - Лерд відповів, що не 
пора говорити про відкли­
кання військ, коли ворог по­
силив війну. До Сайгону ве­
рнувся з Парижу, південно– 
в'етнамський віце - прези­
дент Нгусн Као Кі, який за­
явив, що не відомо, чи він 
вернеться до Парижу, бо ко­
ли ворог загострюватим(– 
війну, то його місце на воєн­
ному'фронті, а не за зеле­
ним сукном конференції. У 
четвер б березня відбулося 
Чергове, сьоме пленарне за­
сідання Паризької конфе­
ренції про В'єтнам, яке про­
те було виповнене тільки НО­
ВИМ різким протестом Генрі 
'Кебета Ладжа проте, обстрі­
лювання комуністами Сай– 

Шевченківське Свято в Ню Йорку і 
відбудеться в новому оригінальному 

зламали умову, на основі я -
кої ЗСА припиняли бомбар­
дування Північного В'єтна­
му. Комуністичні -речники 

`m^S 
Секретар оборони Мелвіи 
Лерд і голова шефів об'єд­
наних штабів генерал Ерл 
Вілер висідають. з літака на 
летовищі в стоянці,Півден­
ного В'єтнаму, куди вони 
прилетіли в четвер 6 берез­
ня, щоб ознайомитися з та­
мошньою актуальною ситуа­
цією і після того звітувати 

президентові НІ ксеноні 
заперечують, наче б узагалі 
вони зробили якусь умову. 
Пресовий речник і американ­
ської делегації заявив, що 
те засідання було„похмуре". 
За твердженням преси, прези 
дентиніксон уважно стежить 
за подіями у В'єтнамі ;й (Па­
рижі та стурбований кому­
ністичною тактикою, але не 
рішився на радикальні від­
п л а т і дії проти Південного 

оформленні 
Ню Иорк. — Влаштовува– j до Москви. Виконуватимуть : ' 

не цього року заходами Ко– І 4 і Pf читації молоді учасви–^ 
мітету Об'єднаних 
кансько– Українських 
нізацій Великого Ню Порку ТИМе також маестро ИосмВл– 

j кн Студії Мистецького Сло– ” 
п Р І під керівництвом Лідії ' 

” \ Крушельннцької. Внступа– 

та Наукового Товариства ім. 
Шевченка відзначення ро­
ковин з дня народження і 
смертн Тараса Шевченка 
відбудеться в новому оригі­
нальному , мистецькому о– 
формленні. Замість звичай­
них на таких святкуваннях 
промов, співів і деклямацій 
основну програму цьогоріч­
них роковин виповнять ін­
сценізовані рецитації відо­
мих поем Т. Шевченка „Ве­
ликий Льох" та „Неволь– 
ник". т о в них погт дав мо­
гутню візію трагічної історії 
України після її насильного 
і зрадницького приєднання 

Укр: 

Гірняк. X о р є о г р вфічне,, 
оформлення буде у внконан– 'і 
ні балетмайстра Роми Прнй– 
ми-Вогачевської в супроводі^ 
музики, що її створив ком– 
по-чг^ор д-n Ігор Соневиць–^ 
кий.За мистецьке оформлен­
ня, сцену л костюми відпові– І 
дає скульптор Слава Геру– -
ляк. зч освітлення і світляні" 
ефекти Ігор Шуган. Відбу­
деться це оригінальне від– 'Г 
значення роковин Т. Шев-і' 
ч-нка вже в найближчу не– й 
ділю 9 березня ц. р. в залі-` 
Фешен Інституту прн 225; 
Вест 24 ВУЛИЦЯ у Ню Иорку -̀  
о год. 6-ій вечора. о 

- ” 
jjj ашці-євангелики свідчать п 

переслідування в Україні 

Гону, і заявою, що комуністи|, В'єтнам у. В останньому тиж­
ні згинуло у В'єтнамі 453 
американські вояки, коли в 
попеоедньому тижні згинуло 
їх Ш . ' s 

Rs Ч? "^YV 
Франція переживає нову велику 

економічну кризу 
Париж. — На найближ­

чий вівторок дві найбільші 
французькі робітничі спілки 
проголосили г єн є р альний 
страйк, а що негайно до то– 
Л) заклику приєдналися 
спілки вчителів і керовані 
комуністами організації сту­
дентів, то можна сподівати­
ся, що в найближчому тиж­
ні розпічнеться у Франції 
нова хвиля страйків, сполу­
чених з невідхильним даль­
шим зростом доріжні і даль­
шими вимогами всіх працю­
ючих —- щодо підвищення 
заробітків. Робітничі спілки 
приєдналися до рекоменда­
ції економістів, щоб здеваль– 
вувати французький франк 
і'тим самим облегшити ек­
спорт та утруднити імпорт 
товарів.. Але де Ґолль далі 

п р о т и виться девальвації 
французької валюти, проти­
діючи Інфляції засобами 
ощадностей в бюджеті. Прсь 
те загрозлива ситуація у 
зв'язку з новим страйковим 
рухом та зростом доріжні 
поглибила н є д о в ір'я до 
французької валюти. Внас– 
лідку — в минулий четвер 
б березня ц. р. ціна за одну 
унцію золота дійшла у Па­
рижі до рекордованої суми 
47,51, а в Цюріху 44 дол., 
коли офіційна піна стано­
вить тільки 35 дол. Фран­
ція все ще переживає тра­
гічні наслідки страйків і 
заворушень з травня м. р. 
Якщо ті події повторяться 
тепер хоч би в менших роз­
мірах - Франції погрожує 
поважне потрясення - за­
повідають паризькі газети. 

Честер, Па. — Редакція у 
країнського х р истпяисько– 
г.вангелицького двомісячни­
ка ,,Післанець Правди", що 
його редагує пастор-провід– 
них д-р Л. Жабко-Потапо– 
вич, помістила в числі 1-2 з 
1989 року вибірку з листів 
із України. Листи надсила­
ють переважно слухачі єван­
гельських радіопрограм ук– 
країнською мовою, що нада­
ються з Монако. Між укра­
їнськими віруючими, члена­
ми Української Євангельсь­
кої Баптнської підпільної 
Церкви в Україні, І прихи­
льниками „всеросійської" 
Євангельської церкви, з цен­
тралей) ВСЕХВ у Москві, з 
домінаціг.ю росіян і з росій­
ською мовою в Вогослужен– 
нях, триває боротьба. В лис­
ті П. Щ. сказано про „Врат– 
скій Вестнік", видаваний по-
російському, і далі: ,,Вр. Д. 
Андрикевич доносить, що в 
селі Малинкі. Красилівсько– 
го району в Хмельницькій 
області, відкрито нову церк­
ву. Пресвітером вибрано бр. 
Д. Костеньчука. Розпитував 
тамошніх братів, кажуть, що 
такого села в них нема, а є 
Малинці... Але нічого не 
подають про те, скільки за 
цей час закрито старих цер­
ков, що існували на Поділлі 
за Польщі та скільки домів 

молитви й церковних зннще– ` 
но, а скільки братів заареш­
товано" . . . 3 попередніх по– ” 
відомлеяь і з листів ВІДОМО, 
що кягеб!сти залякують ук– 2 
раїнців-євангеликів і дома– ft 
гаються, щоб ті переходили м 
на російську мову та приста­
вали до „всеросійської" Цеп– ?: 
кви. В Іншому листі не під– л 
писаному Із зрозумілих прн– -
чин, повідомили: „У часо– ., 
писах і журналах багато пи­
шуть про віруючих. Глум– а 
ляться з них, виливають бо­
жевільними, м р акобісами. 
Вимагають, шоб влада їх вк–'" 
силала на Сибір (так, як то '' 
було за царських 'чі(гів4'-ї-'^ 
Редакція), викидають Із ' 
праці. Труси та обшуки1 роб– у 
ляться щодня. За учість,. у ' ' 
Богослужіннях, к а р а ю т ь ^ 
„штрафом", часом так тяж–v i 

но, цю покараний і за пару '" 
місяців не заробить на тон ^ 
штраф. А як не платять, І0'г 

забирають речі, подушки, '" 
стільці. У бр. і сестри НН за­
брали останнє ліжко. У Ш ' : 
НІ забрали поличку разом ` 
із Біблією, (старою, лодер– ;; 
тою), листки яо старого спЦ ij 
ваника . . . у КЗ за кару виб­
рали порося. А щоб воно не 

яояу": верещало, закутали 
голову рушником...' Пові­
домляють також про зну­
щання над дітьми українсь­
ких свангеликів в Україні. 
^^ JJ-L1.1 Щ 

УКРАЇНЦІ У ВІЛЬНІМ СВІТІ 

І Кол. генерал П. Г. Григоренко вимагає 
відкликання військ СССР з ЧССР 

Москва. — Емеритованнй 
совстський генерал-майор 
Петро Ґ. Григоренко поши­
рив летючку „До громадян 
Совсгського Союзу", яка на­
справді є одвертям листом 
до совстсь!шх властен. У то­
му одвертому листі ген. П. 
Ґ\ Грююренко пригадує са­
могубство двох чеських сту­
дентів, Яна Паляха і Яна За– 
іЦа, які облили були себе 
газоліною й згоріли б січня 
чи пак 21 лютого. ц.р. у про­
тесті проти совстської інва­
зії , до Чехо-Словаччини, і 
закликає уряд Совсгського 

Союу відкликати війська з 
Чехо-СловаччинИ. „Невже 
ми не маємо відваги - запи­
тує ген. Григоренко при­
знатися до трагічної помил­
ки, яку зробили, та направи­
ти її?" Ген. Григоренко за­
кликає всіх громадян Сопст– 
ського Союзу підтримати 
цей ного заклик і поручає 
совстському уряДов ' н е 

втручатися більше до внут­
рішніх спрап Чехо-Словач­
чини, що Ті громадяни, зок­
рема студентська молодь, рі­
шуче противляться совстсь– 
кій інвазії. 

В Ізраїлі новин акт 
Єрусалим, — В минулий 

четвер 6 березня бомба ви­
бухла в наварні Гебрайсько– 
го університету, поранивши 
29 прнявннх– У каварні було 
тоді коло 200 осіб, і.тільки 
щасливим збігом обставин 
ніхто не згинув. Зате зде– 
мольоваяе уладження, ви­
летіли всі шиби й понищені 
припаси каварні. Гебрайсь– 
кнн університет нараховує 

ого терору 
12,000 студентів, в тому чи­
слі -2,000 американців і 200 
арабів. Цей терористичний 
замах прийшов в 24 години 
після того, як ізраїльські 
власті проголосили виявлен­
ня терористичної ячейки в 
Єрусалимі й внарештування 
її членів, спричннників не­
давнього бомбового атеита– 
ту проти .торговяці,де згину­
ли два студента, 

Католицькі науковці домагаються 
регабі літа ції реформатора Яна Гуса 

! Мюнхен. — 3 католиць­
ких кіл. особливо з-поміж 
католицьких науковців ви­
суваються домагання до Ва– 
тнкаяу, щоб він з " я в клятву 
із спаленого в .1415 році, на 
вогнищі релігійного рефор­
матора в Чехії Яна Гуса. 
Згадані кола вважають, що 
регабілітація Яна Гуса осо­
бливо важлива в цей час. 
коли Чехо-Словаччнна пов­

торно окупована t коли там 
молодь самоспалюсться в о– 
бороні свободи і з домаган­
ням права иа реформи. Тра­
гічну смерть Яна Гуса оспі­
вував Тарас Шевченко по­
над 100 років тому, виявля­
ючи любов та співчуття. 
Регабілітація Яна Гуса Ка­
толицькою Церквою була б 
ще одним підтвердженням 
прозірливости Шевченка-по– 
ета, мислителя і гуманіста. 

ДАНИЛО ГАНЯК, ЄВГВ– 
1ІІЯ ВОЛЬЦ ТА !ККР ВН– 
СТУПЛЯТ НА ВОКАЛЬНО– 
ЛІТБРАТУР!ІОМУ ВЕЧОРІ 

Ню Йорк. — В день наро­
дження Тараса Шевченка, 
у суботу 8 березня, відбу­
деться в Домі Української 
Вільної Академії Наук Во­
кально - Літературний Ве­
чір, прибуток з якого буде 
передано на добродійну ціль 
на Фонд Допомоги українсь­
ким ученим, що ним керує 
п-і проф. Наталія Осадиа– 
Яната. Після її вступного 
слова відбудеться концерт з 
участю молодого співака-ба– 
са. учня сл. п. Мирослава! 
Скали - Старицького — Да­
нила Ганяка, за фортепія– 
ном п. Євгенія Вольц. Дани­
ло Ганяк співатиме арії, ро­
манси і пісні українських 
композиторів, у тому Гі на 
,-лова Тараса Шевченіса, а 
також дві речі Моцарта й 
Пуччіні. З читанням своїх 
гуморесок внетупитт, пись­
менник - гуморист 1BIK Кі,р– 
ннцькяй. 

Вечір розпочгіетьс ' о к-
й г. по полудні. Адреса До­
му УВАН: 206 Захід 100 ву– 
лИцч, біля Б^сдпеї' . 

ТКАТРАЛІЗОВАИА 
ВНСТАВХ ПРО КРУТИ 

ВІДБУДЕТЬСЯ Я НЕДІЛЮ 
16 БЕРЕЗНЯ 

Ню Парк. З Правління Ук­
раїнської Студентське! Г\УО-
мали повідомлено, що від– 
к-'йдена раніше з техгіччил 
і.ричнн тоатралілоиіінг. ьлс– 
тава на відзначеьн І Св,іта 
Кругів відбудеться у неділю 

10-го березня, о 6:30 вечорь 
я іллі ,,Фешен іи .титуїу" вії 
24-й вулиці. Висталу здій­
снюють українські студенте 
із Філадельфії, застосовую­
чи не лише мистецьке слово, 
a ft світляні ефекти, фільм, 
звукові ефекти та ін. Дохід 
призначений на потреби 
Студентської Громади. Голо­
вою місцевої Української 
Студентської Громади, кот­
ра запросила колег - студен­
тів із Філадельфії до Ню 
Йорку, є студент медичного 
університету „Корнел" Юрій 
Савицький. 

10-РІЧЧЯ ГООДЕННОІ РА­
ДІОПРОГРАМИ ..ПІСНЯ 

УКРАЇНИ" 
Торонто. — Радіогоднна 

„Пісня України" під керів­
ництвом Прокопа Наумчука 
надає вже 10 років переси­
ланим для українців у То– 
ронті й околицях та для слу­
хачів у недалекому амери­
канському місті Вофало. Ди­
ктором тієї радіопрограмм є 
Ю. Поченюк. Тепер „Пісня 
України" надає по півтори 
години щоденно, економічно 
спираючись на оголошення. 
Улас Самчук на сторінках 
тижневика ..Наша Мета" з 
1 березня писав, що „Пісня 
України" обслуговує сотні 
тисяч українців, що воно 
стала трибуною української 
пісні й слова, ,,з великою 
кількістю виступів найвндат– 
ніших представників україн­
сько: політики, науки, мис­
тецтва, письменства, пред­
ставників ІІеркви, громадсь­
кої роботи, організацій куль­
тури". 

www.svoboda-news.com
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ОХОЛОДЖЕННЯ БРИТІЙСЬКО– 
СОВЄІСЬКИХ ВІДНОСИН 

Остап Тараааський . 

ТОЛЕРАНТНІСТЬ 
( і ) 

І 

Цілком зрозуміло й логічно, що на одногодинній пре­
совій конференції президента Нікеона в минулий вівторок 
найбільше часу забрали справи В'єтнаму, Близького Схо­
ду й американсько - совстських „розмов". Сам Президент 
пов'язав ці три справи, виявивши при тому велике почуття 
реалізму. Він ствердив, що дійсно, коли б не совстські до– 
стави зброї для Північного В'єтнаму, то не було б там 
Війна, і, коли б не совстські достави зброї для арабських 
сусідів Ізраїлю, то не було б загрозливого напруження. 
Але водночас він висловив ,.обережний висновок", що Мос­
ква зда'с собі справу з того, що коли б у В'єтнамі й на 
Близькому Сході ситуація „вихопилася з-під контролі", то 
прийшло б до „конфронтації двох великодержав", чого 
Москва з уваги на наслідки нібито не хоче так само, як 
не хоче Вашингтон. І тому, аргументує Президент, можна 
припускати, особливо після останньої візити Анатоля Доб– 
риніна в Білому Домі, що Москва вплине на своїх, залеж­
них від неї, протеґованих у В'єтнамі й на Близькому 
Сході, в напрямку замирення . . . 

Розумування логічне, але у всесвітній історії було чи­
мало доказів, що подіями керує також логіка імперіаліс­
тів, які, вірячи у свою завойовницьку зорю, помиляються 
в оцінці міжнародних сил. Протягом близько вже чверть– 
сторіччя, що ділить нас від кінця останньої війни, відбу­
лося безліч „розмов" з кремлівськими володарями, відбу­
валися конференції міністрів закордонних справ і конфе­
ренції „на вершинах" з участю прем'єрів СССР. Ось, на­
приклад, у вересні 1959 року Нікіта Хрущов приїхав з 
відвідинами до ЗСА і нараджувався з президентом Д. Д. 
Айзенгавером в Кемпі Дейвіда. У червні 1961 року прези­
дент Кеннеді конферував з Хрущовим у Відні. У червні 
1967 р. президент Джансон конферував з наступником 
Хрущова Алексскм Коснґіним у Глесборо, Ню Джерзі. 
Який пракіичннй наслідок дали ці три зустрічі „на вер­
шинах"?! Оптимістичні прогнози, пов'язувані тоді з „ду­
хом Кемпу Денвіда" і ,.духом Глесборо", розвіялися, як 
дим, і незабаром після того приходило загострення, не від– 
пруження міжнародної ситуаці ї . . . 

Очевидно, у міжнародній політиці раз-у-раз поновлю­
ється ті самі'спроби; націлені на мир, бо, мовляв, що не 
вдалося вчора, може і вдасться завтра. Змінюються події, 
змінюється атмосфера, змінюються люди, навіть настрій 
у тих самих людей, якщо вони податливі на мову змінених 
фактів. І тому не можна дивуватися президентові Ніксоно– 
ві та, його найближчим дорадникам, що вони в принципі 
погоджуються на нову серію ,,розмов" із представника­
ми Кремлю чи то на форумі Ради Безпеки. Об'єднаних 
Націй, чи навіть на „вершинних" конференціях. Тим па­
че, коли ініціятива виходить від Совстів, як це сталося у 
випадку згаданої авдіонції Добрнніна в Білому Домі нале-` 
редодні виїзду Президента до Европн. 

Обережність підходу Нікеона до переговорів з Моск­
вою виявляється втому, що він, заявляючи свою добру во­
лю, хоче бачити таку ж добру волю по другому боці, 
— не у декляративннх словах, а в ділах. Ключ до си­
туації так у В'єтнамі, як і на Близькому Сході, в руках 
Москви, бо коли б Москва загрознла Ганосві і арабським 
країнам, що припинить всі достави й всю допомогу, то 
напевно постав би мир в обох тих запальних пунктах 
світу, бо тоді й ЗСА могли б натиснути на Південний В'єт­
нам та на Ізраїль, щоб вони поступились з максималістич– 
ннх позицій, не порушуючи принципів своєї волі, — су­
веренітету своїх держав та їх демократичного устрою. Нік– 
сон цілком слушно ставить розв'язку політичних конфлік­
тів вище від порозуміння в справі обмеження зброень, бо 
„при замороженні зброї на теперішньому рівні може бути 
також руїнницька війна". І тому Ніксон хоче перевірити, 
чи fiord „обережні висновки" щодо миролюбних інтенцій 
Москви — правильні. 

Москва, бувало, інколи таки поступалась: після ос­
танньої великої війни відкликала свої війська з Ірану, 
звільнила Австрію, припинила бльокаду Берліну, стягнула 
ракети з Куби. Поступалась завжди тоді, коли бачила, що 
противник сильний і рішучий. З постави Президента на 
його останній конференції видно, що він добре знає про ці 
передумови успіху будь-яких „розмов" із Москвою. Амери­
канський Президент, очевидно, мусить бути оптимістом, 
коли заповідає якусь свою дію. Але, на основі знання пре­
цедентів і характеру Москви, трудно поділяти його оп­
тимізм. 

кій, як видавалося, вірили в 
ЩиріСТЬ СОВСТСЬКОЇ ПОЛІТИКИ 
„мирного співіснування" і 
сумлінно виконували супро­
ти СССР усе те, що з так.її 
політики повинно було вип­
ливати. Совстські прем'єри 
(колись Хрущов, а що дза 
роки тому Кссигін) відвіду­
вали Британію, а їх ревізи– 
тували їхні бритійські коле­
ги. Нинішній бритіїіськнй 
прем'єр Вільсон за час свого 
урядування аж тричі був у 
Москві. Ще два роки тому 
існував проект укласти брн– 
тійсько - совстськнй договір 
приязни. Якась ширше за­
кроєна антнеовєтська акція 
(на зразок резолюції Кон­
гресу ЗСА про „тиждень по­
неволених народів") була 
виключена не тільки j уря– 

на сто– 
тлмош– 

Протягом довшого часу ситься з якимись аґреснз– І Недавно був я на нараді 
Британія,була тією західньо– j ними плинами супроти Со– ̀ `` батьківського комітету яа– 
европейською країною, в я-;встського Союзу,, це звичай– шої школи. Темою нарада 

ніеінька в.і ад,са. Річ у т о . б у л а благенька справа: зас– 
му. що брнтійська політика.! тановлялнея батьки, а раді 
після чехо - словацької три.. ш е матері, над тим, в яких 
геди, збагнула суть совстсь– сукнях треба їхнім доням 
кого „пацифізму" та „мир. прийти на матуральиу ве– 
ного співіснування" і ста -! 4 j p K y - в коротких чи в 
ла на шлях рішучих проти–! довгих. Не дуже мене ціка– 
заходів у формі зміцнення в н л а ця справа вже тому, 
оборонних спроможностей І що доньки в мене немає, а– 
Заходу. Цим і.пояснюсться'і Ле зацікавила форма розмо– 
лють Москви й антибритій– j вИ. Звичайно кожна мати 
ський тон совєтської npecja чи батько могли вибирати 
Москва робить кожного аґ–, ДОвгу чи коротку сукню для 
ресором, хто не хоче стати і сВОїх доньок - не без того, 
жертвою її агресі!... . , , щ 0 мусіли рахуватися з їх 

У зв'язку з нинішнім' ста–! бажанням. Але учасники на– 
ном совстсько - бритійських( ради в більшості не так ви– 
відноенн варто сказати кіль– словлювали свої думки, як 
ка слів про українські спра– накидали їх іншим. Найпо– 
ви на терені Британії Як ві– н а ж н і ш н й віком гро– 
домо, живе там біля 20 ти-'мадянин просто заявив, що 
сяч українців які мають! він вимагає, щоб усі мату– 

виключена не тільки J уря– с в о ї ^ ^ ^ культури.! рантки прийшли в довгих 
дових чи політичних бриг 4 ^ інстнтунй^Д^у^сраЬ-Ісукнях,^інакше вій на ту 

ці прикладають чимало з'у–! імлрез)Гне прийде і доньки 
силь, щоб інформувати бри– не вишле. Він навіть запро– 
тінське громадянство про \ понував допомогти фінансо– 
Украшу і її народ. Ці зу–' во неспроможним придбати 
силля підтримувалися бри–! відповідний стрій. Витляда– 
тійськимн приятелями Укра– ло б — шляхетна пропози– 
їни, серед яких треба наса,м– j ція, але по суті це був ви­
пере д згадати п. ОбероНя яв нетолерантности. 
Герберта, довголітнього го– j, , Дошкульніші вияви нето– 
лову й засновника Англо-''лераитностн зустрічаємо в 
Українського Товариства, я– і нашому громадському житті, 
ке деякий час видавало ча– j Можна навіть говорити про 
сопис з інформаціямн пЬр і брак уваги і пошани до д ^ – 
українські спрравя англ(й– j ки іншнх– Колись, ще перед 
ською мовою. До Ради Това | війною, втішалися у нас ве– 
рнства входила навіть пова-,і ликою популярністю днеку– 
жна кількість парлямента– ісійні вечори. Пам'ятаю такі 
рнстів з усіх бритійськнх j вечори в залі Народного 
партій. ; Дому у Львові, куди ми — 

Однак, належить стверди– І тодішні гімназисти - радо 
ти, що ці прояви англо-укру– і заходили. Виступали на тих 
їнської співпраці і взаемно– і дискусіях поедставники різ– 
го розуміння не виходили І н н х поглядів, включно з 
поза межі приватного кола.! представниками різних пар– 
хоч і впливових, осіб. ДЛн| ті"- висловлювали свої дум– 
бритійської політики і на-і к и н а кожв". поставлену те– 
віть для бритійської поваж– ``y: суспільну, політичну чн 
ної преси українське питан–, тукову , і учасники ,диску– 
ня в його Иаціонально^виз-'т

сій могли собі самі виробити 
вольному аспекті, було евЧ)– власну думку на справа,, що 
го РОДА–, ,,табу". Лише після бУла темою дискусії. На 
опублікування твору Чбргіо– j жаль, таких вечорів уже не 
вола вдалося nepeoopotj.' | організують. Минулися й 
бар'єру, що не допускали ho, славні в нашій історії віча, 
бритійської преси іяфдрма–' "W Дали основу нашому на­
цій про українські 'справи: йодному самоврядуванню 

ських колах, але it 
рінках поважнішої 
ньої преси. 

Та приблизно рік тзму 
можна було запримітити де­
яке охолодження в бригій– 
сько - совстських відноси­
нах. Дехто вважає, що поча­
ток цього охолодження збі­
гається із наближенням по­
між СССР і Францією. Моск­
ва вважала, що співпраця з 
Францією для неї корисні­
ша, а Франція де Голля вже 
віддавна провадить неприяз­
ну політику супроти Брита­
нії, не ба:іГ.ючн допустити 
цієї останньої до тіснішого 
альянсу західньоевропейсь– 
ких держав. 

До цілком явного охоло­
дження поміж Москвою і 
Лондоном прийшло після 
совстської окупації Чехо– 
Словаччинн. Правда, бритій­
ські урядові й парламентар­
ні чинники не пішли в сво­
єму засудженні совстської 
агресії далі, ніж то було в 
інших державах. Але зони 
час від часу повертаються 
до цієї теми, а До того Й 
бритійська громадська Д\'.м-
ка дуже гостро зареаґузала 
на окупацію Чехо - Словач­
чини. 

Та не це, очевидно, було 
причиною гніву Москви, яка 
назагал нічого собі не ро­
бить з того, коли хтось осу­
джує її аґресивні-акції. Спра­
ва в тому, що це, власне, 
Лондон виступив з ініціати­
вою зміцнення НАТО. як 
відповідь на совотську агре­
сію в Чехо - Словаччині, і не 
перестає бути активним у 
цій ділянці. Совстська преса 
заговорила про зближення 
між Британією і Західньою 
Німеччиною, обвинувачуючи 
бритійський уряд `|' поту­
ранні „німецькому мілітари­
змові". Недавня візнта пре­
м'єра Вільсона в Бонні і в 
Берліні, при чому була уро­
чисто підтверджена гарантія 
Британії для Західнього Бер­
ліну, ще більше надхнула 
совєтську пресу в її антнбри– 
тійськнх виступах. 

Совстська пропаганда за­
кидає Лондонові бажання 
вести провід у політиці Зп– 
хідньої Европн. Ще більше 
- Лондон нібито підготов­
ляє агресивні акції різних 
західньоевропейськнх дер­
жав проти Сходу... 

Звичайно, всякі закиди 
вбік Британії, ніби вона но– 

поважні бритійські часоцн 
си подали відомості про'тЬі 

Тепер маємо звичайно допо­
віді чи лекції, після яких 

реслідування діячів кульгу - Залишається обмежений час, 
ри в Україні 

Так само довголітні т на^ 
полегливі заходи нюдр. 
провадження радіовисилінь, 
українською мовою при брич 
тійському, радіо залишилися' 
безуспішними. Один з аргу­
ментів, ЯКИМИ ПОЯСНКЖіЛН 
відмову, було те, ЩО В -̀ '̀Kj 

щоб сталити питання. 
в Така ситуація не створи– 

Ч;лйсь випадково. Останні де­
сятиріччя принесли сильний 
фіст ідеології, яка відкидає 
Дискусії, а радше звертаєть­
ся до індоктринації. Вже 
Маркс заявляв, що. хоч ма– 
теріяльні умовини існування 
є пет)вопричиною В ЖИТТІ 

-суспільства, ідеологічні га– 
раїні, мовляв, розуміють ію-,J ^ j справляють зворотний 
сійську мову.–. Але, звичай-`` 
но, головною причиною СгМ 
ло небажання „дратувати" 
Москву. 

.і ,– 
Цікаво, чи в зв язку із змі­

ною в англо - совстських 
відносинах не виникнуть я– 
кісь можливості для ПОСИ– 

'вплив на визначення цих 
матеріальних умовия. Цю 
ДУМКУ Маркса т ю ідеологіч– 

-1 н у індоктринацію засвоїли 
кОм'^істи і ввесь успіх сво­
єї програми кладуть на ра– 

'хунок ідеологічної роботи з 
масах. Ідеологічну індок– 
тоннацію застосовують всі 
тоталітарні системи. В цьому 

Читайте українські кшиюл 
і газети, Ьо часте чигання 
веде до просвіти, в просоі-о 

— urn пияя 

лення української ІвформаУ . 
,. . п г А корінь нетолерантности. 

цінної акції на терені В с . м ь ^ п е р ш а П О Л О В І І Н а п а ш о г о 
кої Британії? ..сторіччя пройшла під дикті– 

I том .тоталітарних (ідеологій 
j не могла не залишити три­
валих слідів на суспільс­
твах. Ці сліди можна бачити 

ч,| і в нашому СУСПІЛЬСТВІ 
А\ Ось недавно пропонували 
tit 

у нас промовця на загальне 
національне свято.1 Та вже 
на організаційній нараді 
підготовчого комітету вия­
вилась н є т о л ер а нтність 
Відносно особи промовця. У 
висліді — частинне бойкоту­
вання загального національ­
ного свята і — несмак. А 
свято випало напрочуд імпо­
зантно, і це у великій мірі 
заслуга промовця — здібно­
го S відповідального полі­
тичного діяча. Варто підкре­
слити, що коли цей промо­
вець виголошував ту саму 
промову в іншій місцевості, 
його оваційко вітали пред­
ставники тієї самої групи, 
яка у нас не хотіла допусти­
ти його до слова, бо у своїй 
промові вій з реверансом 
звернувся до тієї групи. 

Ще яскравішим виявом 
нетолерантности була реак­
ція деяких організацій на 
звернення тридцяти п'яти 
професорів американських 
високих шкіл до уряду Со– 
встського Союзу в справі 
становища України. Мушу 
заявити, що я не бу̂ в і не є 
однодумцем авторів цього 
звернення, і про це свого 
часу заявляв. Але вважаю, 
що кожний громадянин у 
вільному суспільстві мас 
право — я навіть додав би 
і обов'язок — мати свою 
думку і право цю думку ви­
словити. Якщо тридцять 
п'ять професорів знайшли 
спільну ду,мку відносно де­
яких проблем, цю думку 
оформили за своїми власни­
ми підписами, не втягаючи 
до цього ніяких організацій 
та установ, і подали її до за­
гального відома, то це їм 
вільно зробити. Так -само 
вільно іншій трупі писати 
меморандуми до інших чин­
ників, вільно мати інщу 
д у м к у І ЇЇ ВИСЛОВИТИ" 

Це вже вияв крайньої яс– 
толерантности з а бороняти 
групі осіб, чи навіть одній 
особі, мати іншу, думку і за­
суджувати її за те, що вона 
цю свою думку висловила; 
Чейже відома річ, що навіть 
у тоталітарних режимах за­
суджувати можна тільки пі­
сля вислухання сторін, і за– 
суд може винести свобідниЙ 
суд, зложений із незалеж­
них ГРОЩРЯЯ^ , . . ., ; ' 

Найбільш болючим Чг 
факт, що з таким заоудом 
виходить наукова установа, 
чи професійна академічна 
організація, що повинна зна­
ти про академічну свободу. 
Ще болючіше, що та сама 
організація — така скора до 
засуджування своїх колег 
без того, щоб бодай фор­
мально передати справу то­
вариському судові, укладає 
резолюції і в них вимагає 
академічної свободи в Укра­
їні. В поневоленій тоталітар­
ним режимом Україні! . 

Славний подвижник віль­
ної думки Вольтер сказав ко­
лись під час диспуту,' що 
він не погоджується ні в 
одному реченні із своїм опо­
нентом, але боротися буде 
до останнього віддиху, щоб 
той його опонент мав право 
висловити свою думку. 

(Закінчення буде) 

ГОЛОС ЧИТАЧІВ 8 
ЩЕ ПРО ,^РАТЕВ”ХШОВАИВ 

Статті аро,українсько-сло– як наша „Просвіта"), 
вацькі відносини, що були 
друковані в „Свободі", я ви­
слав своєму другові, який 
живе у Словаччині (прізви­
ща і місцевосте із зрозумі­
лих причин не подаю). На 
ці статті відповів він мені 
довгим листом, в якому по­
дав деякі відомості про ці 
„братні" відносини. Думаю, 
що ці відомості будуть цікаві 
й для наших читачів. 

„Мене ті статті, — пише 
мій інформатор, — спеціаль­
но зацікавили, бо живу як­
раз у центрі тих подій, які 
описують ваші часописи. 
Стаття,п. Калмика в „Сво­
боді" з 8 і 9 січня під за­
головком „Словаки — брат­
ній нам народ і бажаний су­
сід" зацікавила мене особ­
ливо. Признаюся щиро, я 
дуже здивувався, що у вас 
знайшлися люди, які мають 
такі погляди (і такі інфор­
мації) на словацько - укра­
їнські відносини в теперіш­
ній Словацькій соціалістич­
ній республіці. 

Пан Калиних або не мас 
зеленого поняття про відно­
сний у східній Словаччині, 
або напомпований умисно 
словацькими елементами, я– 
кі більш реакційні і шовініг 
стичні, як словаки тут у нас 
Ви знаєте, що я далекий від 
якогось льокального патріо­
тизму чи шовінізму, зокре­
ма в тутешніх відносинах, 
але читати такі видумки і 
перекручення, як у статті п. 
Калиинка, дуже несмачно, а 
то й прикро. Він, мабуть, не 
знає або не хоче знати про 
те, як ставились і ставлять­
ся словаки до тутешніх ук­
раїнців. Ці відносини куди 
гірші, як були між україн­
цями і поляками в Галичи­
ні. 

Все те, що переживали ук­
раїнці в першій Чехо - Сло­
ваччині і переживають тепер 
у другій Чехо - Словаччині, 
а також уже в федеративній 
Словацькій Р є с п у бліці, 
спричинене ворожим відно­
шенням словаків до україн­
ців, і то не лише у Східній 
Словаччині, але й по цілій 
країні. Тутешні українці всі­
ма силами й способами ста­
раються злагіднити ці при­
крі відносний, бо здають со­
бі справу, що знаходяться 
між молотом і ковадлом, але 
це словаків ще більше дро– 
чить і викликає у них ще 
більшу ненависть до україн­
ців. Ви, мабуть, чули про 
те, як словаки масово викри­
кували і виписували у своїх 
„Новінах", що українців 
треба заладувати в автобуси 
і вивезти в СССР. 

А що діється на полі 
шкільництва, освіти та релі­
гії — про це й говорити тя­
жко. Про страйк учителів 
Ви, мабуть, також чули. Од­
ним словом страхітливі й 
неймовірні події, але, на 
жаль, правдиві– Правдою є 
також, що комуністична 
партія Чехо - Словаччини 
старається потрошки злагід­
нювати українсько - слова­
цькі відносини, але їй це не 
вдасться, бо в теперішньому 
політичному хаосі більше 
слово мають реакційні шові­
ністичні елементи, як офіці– 
яльні чинники. Доказом мо­
же бути хоч би становище 
,,Матіци Словацької" (щось 

- : 
яка 

просто цькує словаків про­
ти українців. ' ” 

Не можу промовчати І тісї 
частини статті пі'Калиинка, 
де він згадує rtpo`'natKi мо­
менти з давніших 'словаць­
ко - українських відносин. 
Як можна писати про допо­
могу словаків українцям чи 
то по першій, чн ійг другій 
світовій війні, а При тім су– 
ґерувати читачам про непри­
язне відношення чехів до ук­
раїнців. Про це можуть роз­
повісти сотні, навіть тисячі 
українських інтелігентів, які 
перейшли через і українські 
культурні та економічні ін­
ституції, що діяли на тери­
торії Чехи (Прага,; Йодебра– 
ди, Ліберец і ін.). 

Не знати, пощо ліпить пан 
Калиник до своїх „виснов­
ків" події, пов'язані;з УПА 
і переходом упівців через 
Словаччину. Я міг би цослу 
жити йому точними статис­
тичними даними, яиу ролю 
і в яких розмірах відіграли 
в тих подіях словаки, а яку 
чехи. Ще й тепера якщо по­
трібно, витягається „ті ЦодЯ 
наверх, щоб мата ґрунтов­
ніші аргументи проти укра­
їнців. А вже просто, сігішним 
є твердження про. допомогу 
українським втіна,чам: із За­
карпатської Украши– Пя до­
помога була ojTIHOK). і тяж­
кою. Там У вас живе ще ба­
гато закарпатська^ січови­
ків, які могли |б подати 
ближчі інформації про ролю 
словаків при ліквідації січо­
виків. , . 

„Приятелі" зі сходу ПИЛЬ­
НО слідкують за цими відно­
синами і очевидно їх роз­
дмухують, бо знають, що в, 
мутній ..воді ,легше ловити 
рибку. Та це.не велика ра­
дість для словаків, бо й їм 
може щось „капнути" від 
тих приятелів". . . 

подав О. 3. 

НАТАЛЯ УЖВ1ІЇ 
ГОВОРИТЬ з чігжого 

ГОЛОСУ 
Відома акторка, старшого 

покоління Наталя Ужвій 
виступила з головною про­
мовою на 5-му з'їзді Україн­
ського совстського театраль­
ного Товариства. Промовля­
ючи з „чужого голосу^, вона 
засуджувала спроби моло­
дих театральних, режисерів 
і акторів в Україні відійти 
від соцреалістнчного графа; 
рету й задухи, а в кінці зро–. 
била таку „мистецьку" заяу 
ву: „Ми прагнемо, щоб усе 
творче життя миЬтців суча­
сного українського театру 
підносилось до тихг висот, до 
яких підносить свої' діяння 
совстськнй народ - герой, за­
войовуючи космос, прокла­
даючи нові, небачені траси 
в усіх галузях людської ді­
яльності, демонструючи пе­
ред усім світом, чого може 
досягти людина," - окрилена 
могутністю ленінських ідей". 
Ще 15 листопада 1968 р. на 
з'їзді кінематографістів Ук­
раїни 70-літня Наталя Уж­
вій, член комуністичної пар­
тії з 1945 року, виступала з 
пропозицією не дублювата 
російських та ^ілбруських 
фільмів на українську мову, 
а демонструвати їх в Україні 
в оригіналах, „бо' бїпорусьг 
ка і російська мови ціпком 
зрозумілі українцеві", мов­
ляв — зайві в и д а т к и . . . : „ 

данвяяад і 
ХХХХХГХХХХХХХХХХГХХХГХХТХХІІІХІІІІІХІІХХХХХІ; 

Посип Лисої ір 

УККА У ПОСЛІДОВНОМУ ЗМАГАННІ 
ДО МЕТИ 

Д ЗвІдоилениа екзекутивного віце-президенте Україн– 

Й еького Конгресового Комітету Америки з діяльности 
УККЛ за час від З-i`o березня 1968 року до кінця 

н лютого 1969 року. 
и Х Н І Х Т Х І Х Х Т Х : 

(3) 

Дня 19 грудня 1968 р. 
До 

Високоповажаного Пана 
Д-ра Теодозія Сендзіка 
Голови Асоціації 
Українців в Америці 
Трентон, Ню Джерзі 
Вельмишановний Пане 
Голово! 

Уважасмо за відповідне 
поінформувати Вас. Пане 
Голово, що Екзекутива Ук­
раїнського К о н г р есо”вого 
Комітету Америки в остан­
ніх трьох місяцях на своїх 
щомісячних з а с і д а н н я х 
присвятила багато уваги 
справі консолідації всіх ук­
раїнських н а ц і ональнгос 
організацій і установ на те­

рені ЗСА в організаційних 
рамках УККА. 

На останньому засіданні. 
Екзекутнви УККА переди– 
скутовано в різних аспек­
тах непорозуміння в нашій 
громаді та їхні причини і 
можливості направи. Рів­
но ж предметом тих нарад 
була справа статуту УК­
КА, як і тих змін, які були 
схвалені на останнім Кон­
гресі. 

У висліді нарад поріше­
но звернутися т е раз до 
Вас. як Голови Асоціяції 
Українців в Америці, з 
пропозицією, що Консолі– 
даційна комісія УККА ко– 
жночасно готова зустріти– 

, ся з Вашими представни­

ками, бо справа консолі– Відділи - з вкладкою іпоф 
дації с відкритою і Екзску– дол., поодинокі працюючі 
тнва УККА вез готова до особи повинні платити in ПО' 
переговорів, щоб у їх вис– дол., а емеритовані члени -
ліді закінчити спір, поча­
ток якого сягає ГХ Кон­
гресу УККА. 

Чекаючи на Вашу під– 
повідь з конкретними про­
позиціями, остаємось 

з правдивою пошаною 
Посип Яисогір 
Екз. Заступник 

Президента УККА 
Іван Базарно 

Директор Канцелярії 
УККА 

8-го червня 1968 року КГЄ 
відбув в Ню Порку свої збо­
ри, на яких вирішено покли­
кати до життя нову органі­
зацію, цілі й завдання якої, 
згідно з прийнятим стату­
том, відповідають тим зав­
данням, що їх уже близько 
ЗО років провадить в Амери­
ці Український Конгресовий 
Комітет. Нова організація 
прийняла назву ,,Асоціація 
Українців в Америці". Згід­
но з прийнятим її статутом, 
в її склад будуть входити 
центральні організації з річ­
ною вкладкою 20.00 дол., їх!акції". 

1.00 дол. річно. В одному і 
обіжних листів Асоціація" 
ставить собі, між іншим. Щ\ 
такі завдання: 

..Так Централя, як і Віддій 
Ли Асоціяції. повинні на;і Щ 
затн і культивувати зв'ядквг,. 
з організаціями інших нації) 
нальностей в Америці. В тій' 
цілі керівні органи Асоціації, 
п л я н ують покликати до1 

життя осередок зв'язкпг з 
осідком У Вашингтоні під 
КерІВННЦТВОМ ГОЛОВИ Го. і . іВв 
ної Ради д-ра Романа Bapaij 
новського. Одним із завданні 
осередку буде створення та 
вдержування постійного Іщ 
формаційного Бюра в столияі 
ці ЗСА. Вашингтон ще й тол 
му є пригожий для такої ящ 
ції, бо там маємо десятки^ 
якщо не сотки, висококвалі­
фікованих людей, npamof 
ючих в державних інстнтуі( 
ціях, далеких від тоталітал 

'такого листа від Головної 
Ради УРСоюзу: 

„Головна Рада Україн­
ського Робітничого Союзу 
на своєму річному засі­
данні в місяці червні 1968 
року винесла постанову, я– 
кою, на протязі першої по­
ловини місяця вересня бі– 
жучого року, вона уповаж– 
нює представників Україн– 

рнзму, загніждженого в УК– 
КА, і сприяючих нашій о й 
доровлюючій демократичній. 

Чи це є шлях до консолі­
дації, чн розбиття громади? 

1 Український Робітничий 
Союз в справі консолідації 

29-го серпня 1968 року 

остаю з правдивою до Вас 
пошаною 

За Виконавчий Комітет 
УРСоюзу 

Антін Баткж, Голова" 

Така зустріч з представни– 
Екзекутива УККА отримала к а м и урСо Ю З у відбулася 9-

го листопада 1968 року в 
Українському Інституті Аме­
рики. В ній взяли участь: 
від УККА - проф. Л. Доб– 
рянський, Йосип Лисогір, о. 
шамб. М. Харнна. Л. Фута– 
ла, І. Білннський, С. Сприн– 
ськнй, д-р Б. Гнатюк, І. Ба­
зарно, д-р Ст. Ворох. УРСо– 
юз репрезентували: А. Ба­
ткж, Т. Мнник. І. Олексин, 

. ського Робітничого Союзу j Е - попіль М. Степаненко, И. 
- переговорити з Екзекути– харнна, Ст. Вихар. 

вою УККА справу консо­
лідації всіх українських у– 

. стаяов в організаційних 

Т е м о ю нарад були: 1. 
справа консолідації і 2. змі­
ни в статуті УККА, які зай– 

рамцях УККА, як ріянож ш л и н а різних конвенціях 
і зміну теперішнього с т а т у - . у к к А . в др у з к н ій атмосфері 
ту УККА. j в и я с н е н о багато справ та не– 

Будемо Вам невимовно порозумінь і вирішено спіль– 
. вдячні, як на протязі пер– 
j шнх^п'ятнадцяти днів в мі­

сяці вересні призначите 
відповідний день для зу­
стрічі і переговорів. 

В надії, що Ви візьмете 
J наше проханая дід увагу, 

ними зусиллями змагати до 
наладнаний відносин в гро­
мадському житті, як також 
проднекутувати спірні точ­
ки в статуті УККА, щоб їх 
узгіднити і предложитн най­
ближчій, X Конвенції, 

Виказ пожертв до УІІФонду 
за 1967 рік. 

За літній час виготовлено 
в Канцелярії виказ усіх по­
жертв до УНФонду. що 
вплинули до каси УККА від 
1-го січня 1967 року до 31-го 
грудня 1967 року. Цей ви­
каз, як „Вісті Українського 
Конгресового Комітету" ч. 
17, був надрукований у 
„Свободі" і щойно в жовтні 
1968 року розісланий всім 
передплатникам ч а сописів 
„Свобода", „Америка". „На­
родна Воля" і „Українське 
Народне Слово". Рівночасно 
з виказом подали ми табелі 
ют лат найбільш жертвениих 
громад і докладні статистич­
ні дані із вплат по стейтах, 
ях також зіставлення вплат 
до УНФонду за час його іс­
нування. 

„Конгресові Вісті" 

У грудні появились „Кон­
гресові Вісті" ч. 8. Це число 
зредагував ред. Леонід Пол­
тава Дотеперішній редактор 
„Конгресових Вістей" п. М. 
Дольницький, у зв'язку з 
переходом на працю до „Го­

лосу Америки," у Вашингто­
ні, зрезиґнував із посту ре­
дактора. В останньому ч^іслі 
„Конгресових Вістей" пода­
но передусім матеріялн. зв'я­
зані з посиленням збірки 
Національного Датку при 
кінці 1968 року. В тім числі 
започатковано список чле­
нів „Конгресових Клюбів", 
який буде продовжений щ 
наступному числі 

Тиждень Поневолених 
Націй. 

Відзначення цього Тижня 
в 1968 році Пройшло слабше, 
як у минулих роках, бо вся, 
увага нашої громади була 
зосереджена на відвідинах 
Верховв ого А р х испяскопа 
Кардннчла Поспфа. І тільки 
по більших місцевостях, як 
Ню Иорк, Чикаго, Дітронт, 
Філядельфія, окремими від­
значеннями і імпрезами вша­
новано цей Тиждень. Пре­
зидент ЗСА ЛІндон Джан­
сон з тісї нагоди видав про– 
клямацію, надруковану ш 
нашій пресі. 

(Далі 6jgaj^ 
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СВОБОДА, РУБОТА, 8-го БЕРЕЗНЯ 1969 

В „Історії українського мистецтва" 
Яі^І^регабілітовано зліквідованих 

„монументалістів" 

швшшаат 

І 
й о С о 

Київ. — У 5-му тохі „Істо­
рії удрвДцського мистецтва" 
G pengO/Qpajil творів ІЗ ШКО­
ЛИ ,,мов^енталістів'', злік­
відованих совстською вла­
дою в ІрЗО-х роках. Рецен­
зент у ..Радянській Україні" 
з 21-го,,,лютого пише: „За­
слугою авторів V тома с, зо­
крема, те, що вони віднови­
ли пам|!ять про несправедли­
во зар^укених на забуття, 
показали хибне й раціональ­
не в ̂ , творчості та визна­
чили.'. їх ; місце в процесі роз­
витку^ совітського мистец­
тва. ТІїХи багатоплановості і 
винят^ощй складності теми, 
величезний кількості імен, 
художніх напрямів і форм 
автори,зуміли виділити з 
усієї маси матеріалу най­
більш істотне і вирішальне". 
Завдяіда.'такій цензорській 
псевдсфегабілітації багатьох 
українських мистців, шкіл і 
напрямків з 1920-30 pp., у 
видані з'явились Ю. Нар– 
бут. ^В./Кричевський. мону 

його зачинателів, художни­
ків В. Бойчука, І. Падалки, 
В. Седляра, О. Павленко, М. 
Павлюка, А. Петрнцького, 
скульпторів І Кавалерідзе, 
В. Кратка, И. Чайковського 
та ін.. Сьогодні від їх досві­
ду відштовхується молоде 
покоління майстрів - мону­
менталістів". 

В УКРАЇНІ ЗНОВУ ЗНА­
ЙШЛИ ЗОЛОТІ РАЙОНИ 
Київ. - У районі Запоріж­

жя над Дніпром і на Дні­
пропетровщині знайдено ще 
дві „золотоносні провінції" 
про що повідомила „Радян­
ська Україна" з 13-го люто­
го: „Золото, „вік", якого, як 
визначили, о б ч нслюсться 
Двома мільярдами 700 міль­
йонами років, виявили укра­
їнські геологи в районі м. 
Верхівцеве на Дніпропетров­
щині. Золото такого „віку" 
було знайдене досі лише в 
Австралії і Канаді Ділком 

"'"' -Хг -W-J- несподіваною знахідкою бу– 
менталісти В. Бойчук, І. Па– ла друга золотоносна про– 
далка, В. Седляр та ін. гус­
то пересічні через сито полі­
тичної Цензури. Газета „Ра­
дянська' Україна" стверд­
жу^ щЙ'в Ілюстративній ча­
стині Видання, особливо що­
до монументалістів, існус ба­
гато шлих вікон: ..їх успі­
хів автори: V тома не змогли 

більшість творів цього нап­
ряму загинула. Однак суво­
рий, але7 справедливий суд­
дя — час - зняв забуття з 

вінція на лівому березі Дні­
пра, в районі Запоріжжя. 
Дослідження цих запасів 
тривають". 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ О. Р. 
СУА В НЮ КОРКУ 

Ню ИорК. — Окружна Ра 
да Союзу Українок Амери 

проілюструвати як слід, бо кн в Ню Иорку матиме спої 
збори в неділю. 16 березня, 
в Українському Народному 
Домі. 142 — 2 авеню, о і-о– 
дині 10-ій точно. 

ЕТИМОЛОГІЧНИЙ словник 
УКРАЇНСЬКОЇ мови 

AN ETYMOLOGICAL DICTIONARY 
” OF THE UKRAINIAN LANGUAGE 

Проф. ЯР. Р У Д Н И Д Ь К О Г О 
виходить друком у виданнях УВАЛ у Канаді. 

Як виходить Із передмови, словник проф. Рудаиць– 
кого опрацьовувався від 1941 року в Празі, ЧСР, потім 
у Гойдельборзі. Західня Німеччина, а відтак 1948 року 
в Клдіпегу, Канада. Є це поршня етимологічний слов­
ник, української мови, що крім літературних слів 1 назв, 
подас "їхні ДЧялектні різновиди, історію слів, синоніміку, 
вивідні форми й походження іегимологіиі) з обширною 
літературою п українській і ііпних мовах. 

Цей ,,наріжний камінь української культури" появ– 
ЛястаСЯ випусками Перших 8 випусків букви А-Г с до 
набуття істор. 1-7761 в опраш 527.00 в книгарні „Свобо­
ди".--
"Svoboda", 83 Grand St., Jersey City, N.J. 07303 

б 
PODARQGIFTS, INC. 

ДОБРІ НОВИНИ! 
Приймаємо знову 

і а– 

замовлення на 
хол0Дільники; 
ХОЛОДІЛЬШПСП: 

ДОСКОНАЛІ 
ДАРУНКИ! 

Мотоциклі 
Моторові скутери 
Моторові ровери 

МОТОЦИКЛІ: 
2111 Ural-2 М-63 

U with Side 

V Негайна достава. Приспішіть 
свої замовлення до: 

PODAROGIFTS, INC. 
220 Park Avenue South, New York, N.Y. 10003 

Tel.: (212) 228-9547 
або до кожної з наших філій: 

Globe Parcel Service, b e . 
716 Walnut Street, Philadelphia, Pa. 19106 

Tel.: (215) 925-3455 
і ДО їх відділів 

Cosmos Parcels Express Corp. 
45 W. 45th Street, New York, N.Y. 10036 

' ; ; ' ; Tel.: (212) 245-7905 
. . . ; . і до їх відділів 

Package Express and Travel Agency 
„Vi 1776 Broadway, New York, N.Y. 10019 ^ 

T e l : (212) 581-7729 
і до їх ВІДДІЛІВ 

Громада у Філадельфії колядує 
на харитативні цілі 

Українська громада вияв­
ляє цього року більше заін– 
тересування допомогово-ха– 
ритативннми справами і 
призначує коляду на такі ж 
цілі Злученого Українського 
Американського Допомого– 
вого Комітету. Таку думку 
висловила Фінансова Комісія 
при нашій єдиній харнта– 
тявніЙ установі УАДКоміте– 
ті на своїй нараді 17 січня. 
Фінансова Комісія була ство­
рена на першій нараді ново– 
анбраної останніми Восьми­
ми загальними Зборами Екзе 
кутнви УАДКомітету і її зав­
дання подбати про фонде 
для діяльности нашої уста­
нови. 

Головно цього ювілейного 
року, коли УАДК відзначить 
25-річчя своєї діяльности, 
фінансова база УАДКоміте­
ту мусить бути забезпечена 

Останні події в Европі ви­
являють можливість нової 
хвилі втікачів. На терені а– 
мериканського континенту 
потрібно посилити працю 
Суспільної Служби. У сво­
їй двадцятип'ятирічній ді­
яльності УАДК стояв завж­
ди в готовості нести допомо­
гу усім українцям, які пот­
ребують матеріяльної допо­
моги, правної опіки, чи по­
мочі в переселенні. Ця пра­
ця Суспільної Служби, що її 
веде ЗУАДК згідно з висо­
кими гуманітарними ідеала­
ми, які присвічують нашій 
установі, незахінчена і ви­
магає повної уваги і продов­
ження. Вся ця діяльність ве­
деться виключно власними 
засобами і фондами, що їх 
складають свідомі українські 
громади у вільному світі. 

Вже давніше були ухвали 
загальних крайових установ 
у проводі з УККА, що кожна 
Коляда призначається на ха– 
ритативно - допомогові цілі 
ЗУАДКомітету. Цього року 
управа ЗУАДКомітету при­
гадала нашій громаді тради­
цію. Канцелярія ЗУАДКомі­
тету вислала майже двад­
цять тисяч поіменних листів 
до наших громадян з закли­
ком скласти Коляду на цілі 
ЗУАДКомітету. Пішли та­
кож звернення до наших 
організацій, яким розіслано 
збіркові листи для переве­
дення збірок Коляди на цілі 
ЗУАДКомітету. Ф і нансова 
Комісія переглянула на сво­
єму засіданні дотеперішні 
звідомленяя про збірку Ко­
ляди і відзначила, що наші 
громади прихильно віднес­
лись до справи збірки. 

У Філядельфії збірку Ко­
ляди на цілі ЗУАДКомітету 
перевів заслужений своїми 
мистецькими виступами хор 
„Кобзар". Також в інших 
містах відбулись збірки Ко­
ляди на цілі ЗУАДКомітету. 
З дотеперішніх вплат.|більші 
суми на Коляду для ЗУАД­
Комітету зложили такі уста­
нови і громадяни: по 1,000 
дол. - Український Народ­
ний Союз і „Українська 
Щадниця" у Філядельфії; 
500 дол. — Український 
Конгресовий Комітет Амери­
ки; 250 дол. - Союз Україн­
ців Католиків „Провидін­
ня"; 125 дол. - Українсь­
кий Робітничий Союз; 200 
дол. — О. М. Прозен (Чика­
го); по 100 дол. - д-р Во­
лодимир і Ярослава Талани 
(Філадельфія) і Роман та 
Марта Жилаві (Бовлдер. 
Колорадо); по 50 дол. — д-Р 
Андрій Жгута, д-р Федір К у 
лицький (Чикаго). Осип 
Пляцущок (Канрот. Внскан– 
зин); по 30 дол. - Ярослав 
Блищак (Сан Фрасіско). д-р 
Тарас Ше г є д и н (Крен– 
форд) ; по 25 дол. — Юрій 
Лесюк (Філадельфія), Пав– 
лина Шипляк (Сент Люїс), 
інж. Б. Де Веліґост Лотоць– 
кнй (Флашінґ), Лена Проць 
(Ню Иорк). С. Наум (Лонг-
Айленд Ситі). Роман Лавро– 

ВОЛОСОЖАР, чч. 8-9 
Вийшов друком Ілюстрова­
ний літературно - мистецький 
журіеал „ВОЛОСОЖАР" ЧЧ. 
1-8-9, березень, 1969. я твора­
ми Євгена Маланкжа. Д. Дон– 
цова. Г. Журби, Юл. Монча– 
на, Ник. Щербини, І. Овечка, 
Л. Мурович. їй. Евеїггуально– 
го (А. Галана), їв. Манила– 
Діґатряка, Мих. Лаврснка, І. 
Шаігковського та ін. В ч. 6 
друкустьоя уривок з роману 
„Собор" Ол. Гоичара та нове– 
ля „Інстинкт розмноження" 
А. О-ла. Опубліковані деякі 
листи до Редакції Митрополи­
та П. А. Журавецького, У. 
Самчука. С. Підкови, В. Гай– 
дарівського та Інших. Річна 
передплата 2 доляри, на пів­
року 1 дол. Замовлення та 
гроші (можна готівкою в кон­
верті) висилайте на адрес:у 

Ivnn Manvlo, Во\ 472 
Уідеіааа, XJ. WW VSA 

вич (Ню Гейвен), д-р Мафов 
Зарнцькнй (Бруклин), Д-Р 
А. Стрільбнцькнй (Форт 
Вени, Індіяна). Володимир 
Бакад (Ню Иорк), Степан 
Кравець (Чикаго), Peft РвАт 
(Коломбус, Огайо), П. Мо– 
гилин (Бруклин). Багато 
вплат прийшло по двадцять 
доларів і в менших сумах. 
Списки жертводавців будуть 
подані у звідомленні ЗУАД­
Комітету з Коляди. Всі по.' 
жертви можна відтягнути 
від оподаткування при ріД' 
йому звідомленні для подат­
кового уряду. 

Фінансова Комісія зверта­
ється до всіх тих громад, здо 
ще не розрахувалися 3 пере­
веденої збірки Коляди, зро­
бити це в найкоротшому 
часі. Проситься також всіх 
тих громадян, які отримала 
звернення ЗУАДКомітету І 
не мали змоги в часі Різдвв 
вислати свою пожертву на 
КОЛЯДІ', зробити це вде те­
пер. Повне звідомлення S пе­
реведеної збірки Коляди 
щойно, у цІдготовП всі жерт­
водавці будуть ще включені 
до списки цьогорічної юві­
лейної Коляди на харита­
тивні цілі ЗУАДКомітету. 

ЛИСТУВАННЯ години 
Вш. Б. Ваіцук, Торонто: 

„Чи ми ще коли зустріне­
мось? Можливо, на сторін" 
ках альманаху УНСоюзу на 
1970-ий рік, який буде на4 

друкований уже в жовтні 
цього року і всеціло присвят 
ченнй молоді та її організа­
ціям. Ваш спомин з нату­
ральних пригод у сингаль­
ському таборі міг би бути 
побажаним урізноманітнен­
ням запланованих матеріа­
лів 

Вш. Ол. Гем., Бруклин: 
Дякуємо, але копій не дру' 
кусмо. ' ' 

Вш М. М., Джерзі Ситі: 
Наш літературний редгктрр 
мас для надсиланих поезій 
дві течки: на одній написань 
„Вірші", а на другій — .Зір– 
шилшца". В цій останній 
опинилося і те, що Ви надіс­
лали. 

Вш. С. М., Філадельфія^' 
Цілком приєднуємося До Ваг, 

Вш. L С , Клівленд: Упра­
витель ,,Союзівки" п. Вол. 
Квас передав нам Ваші до­
повнення до хроніки україн­
ського життя в 1968-му poaL 
Ми одержали подібних до­
повнень стільки, що'ЇХ і в 
цілій книжці не можна гя\' 
стити. У нашій хроніці ми 
подасмо тільки дещо з на­
шого життя, переважно на 
підставі вісток, які були дру­
ковані на першій сторінці 
..Свободи", з тнло метою, 
щоб дати читачеві нанза– 
гальніше уявлення про жит­
тя, а не вичерпні інформант 

УСПІХИ Н А Ш О Ї 
Наша молодь своїми та­

лантами та витривалою пра­
цею здобуває признання у 
своїх і в американців. 

До такої молоді належить 
скрипах Петро М. Городись­
кий, син мгра Івана й Ірини 
Городнських з Ірвінгтону, 
Н. Дж. Ще маленьким хлоп­
цем почав вчитися гри на 
скрипці в таборі в Німеччи­
ні ц продовжував науку по 
приїзді до Америки в Укра­
їнськім Музичнім Істнтуті та 
приватна Як учень серед­
ньої школи був на протязі 
чотирьох років членом Ju­
nior 8tate Symphony Orche­
stra і кожного року складав 
кінцеві іспити з музики з 
найвищими оцінками в Grif­
fith Music Pundation. 

По закінченні середньої 
школи студіював музику в 
Manhattan School of Мивіс в 
Ню Иорку, де одержав сту­
пінь бакалавра і магістра. 
Для продовжування студій 
переїхав до Лос Анджелесу, 
де студіював в University of 
Southern California і був ак­
тивним членом Квартету 
при тому ж університеті. 
Цей квартет в 1965 р. здобув 
нагороду на міжнародному 
конкурсі в Мюнхені, в Ні­
меччині. 

Тепер Петро Городиськнй 
є членом учительського збо­
ру музичного відділу в Uni­
versity of Tennessee і дирек­
тором кляса скрипки, де за­
стосовується нову, так звану 
"Suzuki" методу для молод­
ших. Рівночасно він с по­
стійним членом симфонічне! 

МОЛОДІ 

Петро М. Городиський 

оркестри в місті Knoxville, де 
став коицертмайстром на се­
зон 1968-1969 р. 

11 лютого ц.р. згадана ор– 
кестра дала концерт, а Пет­
ро М. Городиський грав со­
льову партію "Poeme" фран­
цузького композитора Ernst 
Chausson's в супроводі сим­
фонічної оркестри. Він грав 
з великим успіхом. Публіка 
чотири рази викликувала 
його на сцену, а преса пи­
сала: „Пан Городиський 
грав дуже добре (brilliant­
ly", або „МОЛОДИЙ СОЛІСТ ви­
конав свою партію з вели­
кою самопевністю і майстер­
ністю". 

Радісмо успіхами нашої 
молоді і бажаємо Петрові 
Городнському якнайкращих 
успіхів у його дальшій пра­
ці. 

К. С. 

ч Неділя в Нергонксоні 
Що це Союзівка — всі ча, який з огляду на здоро– 

знаемр. Мало ж хто здас со­
бі справу, що у місцевості, 
де положена Союзівка, живе 
зовсім не така мала україн­
ська громада. Як с громада, 
то діють такі організації, як 
Ооюз Українок, Пласт, 
Пластпрнят, СУМА й інші. 
Деякі з них свого діяльність 
зв'язують із Союзівкою, ко– 
рнстаючи з S приміщень, л 
працівники Союзівки беруть 
живу участь у діяльності 
цих організацій. Останніми 
часами живу діяльність роз– 
внвас Церковний Комітет, 
а особливо вибраний Бу­
дівельний Комітет Українсь­
кої Католицької церкви. 

шо! думки, хоч з цим iW,||-. У неділю 9-го лютого у 
певно не погодиться п. Ма– 
ривович із Вашингтону. Але. 
замість друкувати спізнення 
матеріал, може б ліпше для1 

пропонованої Вами цілі на­
друкувати список Українсь­
ких Демократичних Клюбів 
або видатних українців - де­
мократів ? 

Вш. Б М., Моятреаль: 
Головний секретар УНС д-р 
Ярослав Падох переказав 
нам Ваш жаль і передав кої 
пію пересланої Вами раніше 
посмертної згадки. Ми маємо 
оригінал, але не могли ви­
користати його негайно, бо 
маємо величезні залеглості 
саме в таких матеріалах. Не^ 
забаром згадка буде викорнл 
стана. 

залах Союзівки відбувалися 
рівночасно дві „імпрези" зо­
всім на себе не похожі. 

У одній залі голова Пласт, 
прияту Володимир Квас, ди­
ректор Союзівки, зорганізу­
вав дитячу костюмівку. 

Під час того, як дітвора 
весело забавлялася, у дру­
гій залі Церковна Рада ма­
ла свої збори. Відбулися ви­
бори, якими доповнено 
склад Будівельного Коміте­
ту. На місце д-ра Барусеви– 

в я мусів уступити, вибрано 
на голову Будівельного Ко­
мітету Данила Слободян а, 
якого промову до присутніх, 
виголошену українською мо­
вою, прийнято з признан­
ням. 

Факт, що Данило Слобо­
дян уроджений і вихований 
в ЗСА і напевно тим самим 
зжитий з чисто американсь­
ких: місцевим середовіпцем, 
схотів на себе взяти такий 
почесний, але і важкий обо­
в'язок, як провід Комітету 
Будови Церкви, говорить 
про це, що справи українсь­
кого народу, наша мова, ві­
ра та 'звичаї с йому дорогі 
та близькі– Такі явища ка­
жуть нам оптимістично ди­
витися на нашу будучність 
і на те, що люди, які похо­
дять з українського народу', 
все лишаються йому вірни­
ми, і справи нашої віри с їм 
дорожчі над усе. 

Діяльність працівників Co 
юзівки, як Володимира Ква– 
са та Данила Слободяиа, за­
слуговує на відмічення. 
Треба їм побажати дальших 
успіхів. у 

С 

Клівленд , Огайо 
СВЯТО-МИКОЛАІВСЬКЛ ІМПРЕЗА 

22-го грудня 1968 р. Осе­
редок СУМА ім. гетьмана 
Богдана Хмельницького і 
його Відділ ЮСУМА „Кор­
сунь" ч. З в Клівленді вла­
штували Святомиколаївську 
імпрезу для свого юнацтва і 
прихильників юносумівської 
молоді. 

Канцелярія св. Мнколая 
працювала вже в ранніх го­
динах у власнім Домі СУ­
МА, а Початок імпрези св. 
Мнколая відбувся о год. 3-ій 
по обіді. її відкрив голова 
Осередку СУМА Теодор Ва– 
сялнк, привітав гостей і всю 
сумівську зібрану молодь та 
проголосив про виконання 
двох дій сценічної картини 

Мистецька виставка ОМУА 
у Філядельфії 

Річну виставку праць чле­
нів Філадельфійського Ви­
ділу Об'однання Мистція 
Українців в Америці відкри­
то в суботу, 22 лютого у вн– 
ставовій залі Дому Україн­
ської Мистецької Студії У 
Філядельфії. Виставку від­
крив керівник Мистецької' 
Студії проф. Петро Мегик, 
вітаючи мистців з новим ус–1 

піхом, як також численно 

Армстронґ, Петро Мегик, 
Максим Німець, Орест Полі­
щук, Валентин Сімянців, 
Наталія Степанів і Ніна 
Климовська. На виставці до– 
міяують краєвиди і портре­
ти,' між ними краєвиди з Ук­
раїни, та картини з історич­
ною тематикою. Заступлені 
й різні мистецькі стилі й ма­
нери, від традиційного до 
модерністичного. Виставка 

картини й акварелі, а також 
сім різьб. У виставці взя.ю 
участь п'ятнадцять мистців, ір знл. 
членів ОМУА (в тому числі 
гість з-поза океану — мне 
тець Юрій Гура). а саме 
Петро Андрусів, Роман Ваг. 
силишин, Михайло Дмнт– 
ренко, Василь Дорошенко, 
Петро Капшученко, Артемій 
Кирилкж, Юліян Колеса ;\ 
Роксоддна, J1 у Ч аковськи– 

„Поміч св. Мнколая" — Пет­
ра Мірчука, що її оформив і 
підготовив Василь Мудрак, 
виховний 2-го ступня. Сцен­
ку виконував рій наймолод­
ших юначок „Фіялки", що 
ним керує Оля Головка, вн– 
ховннця 1-го ступеня. В ро­
лях виступали: Ірка Муд­
рак, Юлл Головка і Оксана 
Оліяр. Ангелами були: 0 -
ленка Савчак, Оленка Сто­
ляр, Маріянна Перепічка й 
Ірка Шнмечко. Зірннчками 
були: Леся Ланко і Міля Ді­
дич. Ролю св. Мнколая ви­
конував Ігор Цішкевич, дру­
жинник, внховннк 1-го ступ­
ня, студент Джан Керол У– 
ніверентету. Всі юні актори 
виконали свої ролі знамени­
то. За підготовку так гарно 
виведеної виставки і удско– 
ровання сценки можна по– 
гратулюватн другові Васи­
леві Мудракові. 

Володимир Кмсгь, 
член 240 Відділу УНС 

IIFJK НЛВКНСНКНП ВІДДІЛ УКРАЇНСЬКОГО 
ЛІКАРСЬКОГО ТОВАРИСТВА АМКРШСИ 

повідомляє в глибокому смутку t 
що у вівторок, 4-го березня 1969 доку 

упокоївся в Воаі, прожавши 67 р. 

Я-Р мед. 
ВАСИЛЬ С М І Ш Н О 

учасник Внлвольнхх Змагань в рядах УГА 
і Закарпатський Січовик 1989 р. 

ПАРАСТАС в неділю. 9-го березня, о год. 8-ІЙ веч. 
в похоронному заведонгоо пря 858 N. Xtad St. PMla. Pa. 

ПОХОРОН а цього at замоленая в понеділок, 10-го 
березня 1969 р. о год. 8:80 аеч. до церква ов. Микоаая, 
а опісля па Український Католицький Цанитар па Факс 

ВІЧНА ИОШ' НАМ'ЯТЬ! 
УПРАВА ВІДДІЛУ 

В 
Замість квітів па могилу, проситься складати поасартвн 
на Український Католицький Університет, або Собор 

св. Софи а РИМІ. 

В смутку саовицаамо 
РІДНИХ, Приятелів 1 Знайомих, 

що а середу, 5-го березня 1969 року 
по тяжкій і довгій недузі вШЙтжа у ВІЧНІСТЬ 

на 88-му році ЖИТТЯ 

МАГДАЛИНА ПЕТРІВНА 
КІПА 

ПАНАХИДА в п'ятницю, 7-го березня 1969 р. о 7-ІЙ 
годині веч. в похоронному заведенні II. Яреми в Ню 
Иорку. 

ПОХОРОН в суботу, 8-го березня 1969 р. з похо­
ронного заведення до Катедри св, Володимира і яа Ук­
раїнський Православний Цвинтар в Вапад Бруку, Н. 
Дж. 

В глибокому смутку 
РОДИНА 

-
-

-
З болем серця повідомляємо 

Родичів, Друзів та Земляків з Волині й Кисва про те, 
що 28-го лютого 1969 р. відійшла у Вічність 

ванта Дорога MATH ft БАБУСЯ 

НІНА М. ТАЛАЩУК 
з дому НОРЕНЕВСЬНА 

В глибокому смутку: дочка Гаїина з чоловіком Ваен.ВиМ 
та внучки Лариса й Наталя, замешкалі і к . Сістлі, Ва– 
шннітон та в м. Берклі, Каліфоріїїя. Ділимося горем з 
нашим Батьком І Дідусем та з братом Олегом І асмоо 

Ріднею - в м. Рівному на Волані та в Києві. 

Ділимося Сумною вісткою 
з Родиною, Приятелями і Знайомими, 

що в четвер, 6-го березня 1666 року 
відійшов у ВІЧНІСТЬ 

шип Дорогий МУЖ, БАТЬКО і ДІДУНЬО 

бл. п. 
ПЕТРО МИСЬКІВ 

ПАНАХИДА - в п'ятницю, 7-го березня 1969 року 
о год. б:8о веч. а Салтотроіцьк!й Церкві УАІЩ. 859 
Врум вул, Ню Иорк, Н. П. 

В суботу, 8-го березня 1969 р. о год. 9-ій рамку За­
упокійна Служба Бояса в тій все Церкві. Після Службя 
ВожоІ, Тлінні Останки будуть перевелені на Український 
Православний Цвинтар са. Андрія в С. Бавнд Бруку, 
Н. Дж. 

В глибокому смутку: 
дружина - ОЛЕКСАНДРА 
сни - МИКОЛА а дружиною З ПІЛ ЇДОЮ 
доньки - РЛІСЛ з мужем Д-р IOPIGM 

ЧОРНИМ 
вігуки: НАТАЛОЧКА, РОКСАНОЧКА І ІГОР 

КОЛИТКТ ДЛЯ ШІІЛНУВЛШІЯ ПАМ'ЯТІ 

по бл. п. Гнатові Мартини,еві 
Незбутньому ііашому вихопнюхоні 1 приятелеві, прохає 

бувших Учениць. Ученикін та Приятелів, складати 
пожертий нц адресу: 

JULIA WERTYPOROCH 
135 North 8th Street, Brooklyn, N.Y. 11211 

Зібралі гроші будуть розділели на церковні та ха– 
ритативні цілі, для яких ГІокійіїнй посвятив ціле свос 
життя. 

ЗА КОМІТЕТ: 

М. ГОРДИНСЬКА 
Голова 

Ю. ВЕРТИПОРОХ 
Скарбині: 

зібрану публіку. У залі 7ЦОМУА у Філядельфії вказус 
експонат — головно олійні ц а творчу активність наших 

мистців і її варто оглянути. 
Вона буде відкрита до 9 бе– 

Т. 

мої ДНІ 
БОРНО О Л Е К С А Н Д Р І В 

ШаШ "– 26 ЮКГІІ 
Щ””вввивн a w ЩРГЩГШ^Ш 

В глибокому смутку повідомлясмо Побратимів по Зброї, Приятелів та Знайомих, 
що в четвер, 27-го лютого 1969 року відійшов у Вічність після короткої недуги 

наш Незабутній, Улюблений МУЖ, ТАТО та ДІДСЬ, 
ПОЛКОВНІПС АРМІЇ УНР 

СТЕПАН ЛАЗУРЕНКО 
В глибокому смутку — 

дружина ЗШАХДА з РОДИНОЮ 



Праця || 
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FACTORY HELP 
For plant manufacturing plas­
tic and pressure sensitive mate­
rials. Steady ` jobs. Good pay. 
Minimum 52.00 hourly. Medical 
coverage, benefits. Little or no 

experience. Will train. 
Call (516) 549-5383 

Aerfab Corp. 
S80 Oakwood Kd. 

Hnntinjrton Station. І..Г. 

В О Д П 
З досвідом і до науки мож­
ливість праці для людей, що 
мають знання простої врите . 
тики, вкмагасться лнича якого 
chauffer's licence. Досконала 
платня під час науки. Всі 

юнійні бенефіти. побажані 
одружені. 

Call Mr. A. Sas lou, 588-9099 
Bronx. N.Y. 

Праця |f 
MALE HELP W A N T E D 

К Р А В Е Ц Ь 
до гарної крамігнці ч-сіппічо– 
го одягу в Short Ш11.ч Май. 
Добра платня, щедрі, великі 
бенефіти. Доск. нагода для 
досвідченого. Мусить говори­

ти по-аигл 
Call Mr. U(fvari 

(201) 878-7260 
9:30 to 5:30 

Г ПРОДАВЦІ 
Модерні кухлі. Платня або 
коміеове. Досксигяла наго­

да ДЛЯ ВІДПОІСДНОГч. 
(larth (`UHtom КНИи-пч 

24 Garth Unnd 
Scarndalc, N.Y. 
(914) SC 3-61 їв 

J 

Upholsterers (4) 
Out side Knockers (2) 
Cabinet Makers (4) 

and Bench Workers (2) 
Work on machine on furni­

ture. Steady jobs. Good 
pay. 

Bella Furniture Mfg. Corp. 
1185 - 87th St. 
Brooklvn, N.Y. 
Tel.: 854-Й9О0 

PRINTING DIE MOUNTER 
For corrugated plant, 2d shift. 
Experience preferred. Paid 
fringe benefits include: Blue 
Cross, Blue Shield with Rider 

J. A Life Insurance. Apply: 
West Virginia Pulp Д 

, Paper Co. 
350 9th S t , Hoboken, N J . 

(201) 859-4400 

MEN 
To train as asphalt operators. 
H igh School diploma. S2.48 per 
h'r. to s t a r t Shift work. Willing 

to work overtime. 
TrumbalT Asphalt Co. 

Newark Turnpike 
Kearny, N J . 

Call Monrto Frt frAM`to 5 PM 
(40T) 908-2340 

. 4 4 " ; 1 ' ." ' I " " - -
М А Г А З И Н 

Зголошуватись на працю 
лараз! 

9 Денна праця S р. - 5 п. пол. 
Є 125.00 дол. тижнево. 
о Автоматична підвншка. 
О 12 платних свят у році. 
9 Добрі додаткові бене(|гїтн 
9 5 хвилин від Трайборо-мос– 

ту. -
Присилати подання 
з рекомендап^ямн: 

Box W 50 t Room 915 
350 Fifth Avenue, 'NVY.C. 

V 4^ 
Телефонувати "collect" 

(312) 23S-8384 

КРАВЦЯ 
Праця ттрн поправках 
чоловічого одягу. Ан– 
глійська мова конечно 

\ ' ' : потрібна. Платня за 
згодою. 

PETERS FASHIONS 
FOR MEN 

1784-36 W. 87th Street 
Chicago, III. 60620 

BE 8-8384 

A 

^ JOINTER - MACHINE 
HAND 

^ PLANER MACHINE 
HAND 

^ OLUE WHEEL s 

OPERATOR 
^ CASE PARTS 

INSPECTOR 
^ SPRAYERS 

(LACQUER) 
^ MACHINISTS 

STEINWAY 4 SONS 
19th Avenue A S8th Street 

LONG ISLAND CITY, N.Y. 

ICOHTPAKTII НА НОВІ 
ДОМИ 

Ню Иорк. Контракти 
на будову нових домів в сі­
чні цього року збільшилися 
на 28 відсотків, що свідчить 
про це, що економіка цісї 
країни не зменшує темпу 
свого розвитку. Контракти 
на будову нових домів, про­
мислових і житлових, стано­
вили в січні ц р. 54.766,-
041,000, а того самого, міся­
ця 1968-го року - S3.713.-
801,000. Контракти на меш– 
каневі доми в січні ц. р. ви­
носили 52,144,840,000. Сюди 
належать такі будівлі, як 
школи, шпиталі, магазини 
та крамниці. 

"SPINNERS" 
Досвід при Silver Hollo-
ware. Добра платня, доск. 

вел. бенефіти, постійна 
праця. 

Grand Silver Co. 
289 Morris Avenue 

(E. 139th St.) 
Bronx, N.Y. LU 5-1930 

ЗАГАЛЬНА ФАБРИЧНА ПОМІЧ 
Biryrpl, цілий рік в N e w 
Brunswick, N.J. Мусять гооо– 
PJCUf.i розумітн по-англ. Пов­
ні шпитальні бенефіти, свята 

і вакації Вік не грас ролі. 
Call (201) 545-8282 

Н Праця И 
| H E L P W A N T E D FEMALE | 

Ж І Н К А 
В ЗРІЛОМУ ВІЦІ 

Спільне помешкання в заміну 
за кімнату і харч. Опіка н;ід 
2 дітьми у віці 7 1 2. Легка 
домаш. праця, прис.мжі. тепла 

атмосфера. Телефонувати: 
(516) 724Я)74Г) 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
УНСОЮЗУ 

СЕРЕДА, 
12-го БЕРЕЗНЯ 19G9 р. 

Д Ж Е Р З І СИТІ, Н. Дж. Місяч­
ні збори Т-ва Кліоб Посту­
повії!) 70 ВІДД. , о год. 
7-ій веч. н УНДомі; 96 Fleet 
St. Проситься чл. прибути 
на збори. Управа. 

Ш Real Estate 
МОТЕЛЬ на П Р О Д А Ж 

15 ішартаментів, а АріЗоні. 20 
миль на схід від міста Фінікс. 
Місячний прибуток ^2,400. 
Найкраще місце для хворих 
на атрапгіс та астму. Ціна — 

575.000. Завдаток 520,000. 
Звертатися: 

Desert Яаке Motel 
Віаааве г 

8019 Е. Apache Trail 
Mesa. Arizona 85201 

II Праця || 
| f MALE A FEMALE | f 

ВСТУПАЙТЕ В ЧІІЕПИ 

УНСОЮЗУ! 

DIRECTOR NURSING 
SERVICE 

Modern 38 Bed General 
Hospital. Salary Open. 

Apply to 
ADMINISTRATOR DOWN 

EAST COMMUNITY 
HOSPITAL 

Machias, Maine 04654 
Tel.: 255-3356 

2-РОД. ДІМ 
Мур., в чудовій околиці на 
Jamaica Hill. Порожняя. 

Звертатись: 
TRIDENT REALTY CO. 

9К - 2nd Avenue 
New York, N.Y. 477-8400 

FLORIDA REAL-ESTATE 
БАЖАЄТЕ купити: ДІМ, го­
тель, мотель, апартамент, фар– 
му чи бизнес - масмо 4 бю– 
ра для Вашої обслуги. Звер­
тайтесь до 

, С Т Е Ц А Н А , 
ЙОВАЛЬЧУКА 
Southland — Realtors 
8252 Biecayne Blvd. 

MIAMI, Fla. 
Phone (305) 757-0661 

М У Ж Ч И Н И - Х Л О П Ц І 
ЖІНКИ 

Досвід неконечниЛ, праця в 
пральні великої робітні пелю­
шок. 5 днів, постійна праця, 

екстра бенефіти, гол. до 
Crlh І)і:і|мт Service 
101-51 101st Street 
Ozone Park, N.Y. 

MOG10AN LAKE 
ЧУДОВИЙ Ф Р О Н Т 

ДІМ НА ЩЛИИ РІК 
і Цей 5 кімн. ;фронт. дім над 
! озером лбудо^анин властиво 
і для життя через цілий рік 
і або на вікендн– Чудова пано– 
I рама, вид на1 ц'е'”велике озеро 
| з власної фронтової пляжі. 

Пропонується з повним нлапт– 
тунанням, з лодками і мото­
рами. Ми певні, що-Вам подо­
баються цей ідеальний дім на 
вакації — пенсію. О з л е н о на 
523.000.бо. Оглядати лише за 

домовленням. 
Call ОІЬяоп MrKean 

(914) 950-7682 
DAVIS R. CHANT 

REALTORS 
Eldred,'N. YJ 

Ростім разом із Монсапто. 
ЗАГАЛЬНІ 

ФАБРИЧНІ РОБІТНИКИ 
Праця на всі зміни. 

Досконалі бенефіти, включаю платні 2 тижні по 
1 році праці, добра платня, basic and major me­

dical plan, пенсія п л ю с 9 платних свят 
Інтерв'ю між 8 р. — 4:30 по пол. 

Contact Robert Pellington (201) 276-2900, ext. 421 

MOMSAIVTО rOMPAXV 
8th A Monroe Avenue Kenilworth, N.J. 

An Equal Opportunity Employer M/F 

VAILSBURG 
НА П Р О Д А Ж Д І М 

Duplex, близько укр. школи і 
церкви, в кім. по кожній сто­
роні, одна сторона мас. гало­
ве огрівання, друга олмнне; 
aluminum siding, гараж на 
2 вата, килими, air сопи., і т. 

д. Тел. по 6-ІЙ веч. 
(201) eiS 5-5303 ` 

Різне 

I I MALE ft F E M A L E 

-RAY TECHNICIANS 
SEVERAL OPENINGS I N OUR EXPANDING 
DEPARTMENT 
RATE 53.08 - 53.58 PER HR. 
CONrNiENSORATE WITH EXPERIENCE 
Contact K. PURKISS , Director of Presonnel 

THE STAMFORD HOSPITAL 
Shelburne Rd. at West Broad Street 

Stamford, Conn. 
(203) 327-1234 

An Equal Opportunity Employer 

П О Ш У К У Є Т Ь С Я 

Помічника до друкарні 
„Свободи"" 

ДОСВІД НЕ ПОТРІБНИЙ Тел.: 434-0237 
а г д е " "at? J g ' ч и : . " ч г - -агт^ 

З А Ж И Й Т Е ЩЕ– С Ь О Г О Д Ш . 
Д - р а Й. МІЛЛЄРА 

ЗІЛЛЯ 
J. MILLER'S P U R E HERB 

COMPOUND tf6, 
а вже лв. кілька годин, а най­
дальше слідуіочого дня почу 

стесь ліпше. 
Це зілля ділае дуже скоро 1-

с дуже помічне в слідуючих 
недугах: кваси жолудка, за­
пір, нестравність, газн, відби­
вання, :твороти голова, біла у 
крижах 1 інші недомагання. 

Ціпа одно! пачки 810.00, а 
якщо хочете для свого прия­
теля, тоді дві пачки тільки — 
515.00. 

Якщо Ви неладоволені про–. 
тягом 24-18 годин, зверніть 
пачку, я гроші будуть Вам 
сейчас повернені. 

Пишіть зараз , долучун)чя 
чек або моні ордер на адресу: 
THE MILLER СЮ., INC. D p t 41 
790 Broad Street, Newark, N J , 

II В 
Найкращий дарунок, 
найвартіснішмй дарунок' 

в Україну 
Цертифікати 

mm Даруі 
(Доларові цертифікатм 

,ЗСА) Щ 
Ваші кревні можуть вит 

, брати що вони хочуть, 
' коли хочуть і за це ді– 
стануть багато більше. 
Ваші кревні це потвер-і 

і,,дять. Багато тисяч ! вже. 
(замовили Дарункн-Цер–1 
тифі кати для своїх крев­
них через Intertrade j 
Express Corp. І кревні 
написали які вони г. ща­
сливі і задоволені. А б ­
солютно не мас о і мати 
за обслугу, ані для Вас;' 

-ан4 для Ваших кренннх, 
'тому, що ми дістаємо І 
коміеове за нашу пра. 

Іцю. Якщо Ви ще не за'" 
м о в и л и — Цсртифіїштів– 
Дарункіа, жадайте іга– і 
ших дарових каталогів 

(для повної інформації. 
ЗАМОВЛЯЙТЕ Т Е П Е Р . 

І З А М О В Л Я Й Т Е 
'ТІЛЬКИ ЧЕРЕЗ 

INTERTRADE 
EXPRESS CORP. 

125 East 23 rd Street 
Second Floor ``' - ` 

N E W YORK, N.Y. 10010 
Tel.; 982-1530 

Жадайте наших даре– 
вдй,вата,іогів. 

РІЗН^: yfl 
1 f і І'І ' ; п ^ " 

w 
Шліть 

ГРОШІ в УКРАЇНУ 
ГРОШІ В И С Д А Ш Ч Е Р Е З 

Gil AMERC Y 
.: ДОСТАВЛЕНІ Я К ГРО– 
ІІП Ч Е Р Е З ВАНН ІНО­
ЗЕМНОЇ ТОРГІВЛІ. 

ДОСТАВА Д О Д В О Х ТИЖ– 
!ПВ. БЕЗ ВІДТЯГНЕНЬ. 

шВШлш.і `-;'̀ ^-. ,,^ІШІ 

Іван ВУЙКІВ 
Зиима 

У К Р А Ш С ф К А 
ФУТРЯНА ФГРМА 

виконув на замовлежжя 
Н О Ш ФУТРА4',.– 

аеремодельовуе проходжеш 
футра по пайиовішнх 

фасопах. 
Пряймао футра Ша 

а 'фехииагаїя-аіопца 
Відбі і 1 достава ва місца 

J. WUJKIW, inc. 
MannlaetDrtag Farrier 

111 E. 7th Street 

NEW YOIW 9, N. Y. 
TeA: SPttBf 7 - e n t 

i`pomi можна ужати на 
кожні закупи, які відборець 
Гіажая. ' ' 
ВИ Є ТІЛЬКИ П Е В Н І З 
,ПЦЕНЗІОВАНОЮ ФЕР­
МОЮ. В Е З ПОСЕРЕДНИ­
КІВ. БЕЗ СКРИТИХ К О Ш ­
ТІВ. 
ПОНАД Н А Ш И Х 20 РО­
КІВ У ВИЗНЕСІ Г А Р А Н ­
ТУЄ ВАМ ЗАДОВОЛЕН­
НЯ. 
Всі пересилки повністю га­
рантовані і забезпечені. Л і . 
цеиція Дспартам. Банків і 
Забезпечення. Вондовано д о 
320,000.00. Офіційні посвід­
ки з СССР з підписом від– 
Гюрця. 
(Ставка: 9 рублів з а Я0.00 . 
Оплата: до J30.00 — J2.75: 

понад 930.00 — 109Ь 

G K A M E R O Y 
S H I P P I N G I N C . 

744 Broad St., Newark, SJ. 

Шліть в дарунок Цертифі­
кати Доларів в З Д А для з а ­
купу в нових спепДяльїшх 
долярових крамницях. Не­
ма оплати з а ц ю обслугу. 
Жадайте наших дарових 
каталогів спеціально літніх 
цін ва приладдя, текстилі 1 

-харчЬ 

GIIAMEIICY 
118 Bas t 28th Street 

New York10014 E a t 1046 
Замовляйте тепер па 

ВЕЛИКДЕНЬ. 

В До винайму ЙЗ 
JAMAICA HILL 
RESIDENTIAL 

Велика, світла кімната з ку– 
ріюіою д о варення і холо– 

д.льннк, власна лазничка, 
окремий ВХІД, І.Ч)ЛО 

11 сабвею. 
і Тел . : JA 3-3918 

ПРОГУЛЬКИ в УКРАЇНУ 
ГРУПОВІ по 21 Д Н І В 

5-го червня І9в9 p. -
Київ, Львів. Краків. Варшава, Франкфурт. 
Бажаючі відвідати родину в Польщі, одержать окре­
мі грошові купони вартостн коштів готелів. Про­
гульна в Карпати включена. Ціна 8795.00. 

j 27-го липня 1969 р. Небуаа.ме! 
Прогульна пароплавом через Дніпрові пороги, поба­
чите острів „Хортицю", Запоріжжя, Київ. Канів, 
Херсон. Чорне море, Одесу, Львів та Москву. 
Кошт — 1-ої кляси готеді та к а б і н и — J875.00: 

Учасігакн всіх груп, відвідають Шевчеикову могилу. 
В нашій фірмі заощаджусте гроші. За чесну та точну 
обслугу ручимо. Д у ж е радо уд іляємо точніші інформації. 
З огляду на обмежене число місць, просимо якнайскорі­

ше РОЛОСИТИСЬ. 

Kozicky Travel Agency 
65 В. 183rd Street, Bronx, N.Y. 1045S. | (212) 296-2280 

М'ясо і ковбасні вмробк 
з а німецьким виробом д л я смакунів. 

Вироби у власній фабриці ковбас 
Т І Л Ь К И О Д Н А ЯКІСТЬ - Н А Я Л Ш Ш А 

яму найліпше люблять господині 1 цілі родини. 
Зайдіть д о найближчої К Р А М Н И Щ KABL-EHMEB 

К А Й І EI1MER 
PORK STORES 

Головна крамниця: 
83-85 Freeh Pood Bead Rldguwood - Вгоокіув, N.Y. 

Філії крамниць в Н ю Норку і поза містом. 

ваошої i o t a o i - - - л о н 

ПОДОРОЖ В УКРАЇНУ 
Спеціяльна екскурсія для українців -

22 дні 
Від'їзд: 15-го липня Ціна дол. 705.00 

Відвідини: ЕВРОПА, ПОЛЬЩА, Л Ь В г а і К И Ш 
Включає: 1-шорядні готелі, щоденний харч, оглядини, 

платні вступи і різпе інше. 
Спеціялізуенось у 

Замовлення не пізніше, як 1-ше червня 1968 р. 
П О Р А Д А Х Щ О Д О П Р И Ї З Д У ДО З Д А 

Як спровадити кревних або приятелів до З Д А , на 
постійний побут чи на відвідини. 

ВСІ ІНФОРМАЦІЇ БЕЗПЛАТНО! 

C A P I T O L T R A V E L 
830 South Broad Street Trenton. N.J. 08611 

„ 599-3882 або 599-4533 

ASTOFHA - Income Taxes 
Yaroalaw (Jerry) Guralny 
BROADWAY A 3 T O M A 

REALTY CO. -
35-12 Broadway (36th St.) 

Tel.: 2 7 4 - 5 6 5 6 - ? ^ 
Відкрито 7 днів в тижні. 

-+++++-Г ФФ++ФФ O.+W+^t+pi 

НОВІ та ДКІЦО УЖИВАНІ 
М А Ш И Н К И 

Д О П И С А Н Н Я 
всіх родів — українські, ан­

глійські та Інші. . 
ВЕЛИКИЙ ВИВІР -

НИЗЬКІ IHHH.`` ' 
ALL LANGUAGE 

TYPEWRITER'CO. 
t . - . . - U 9 W. 2Srd Stree t -

N e w York City, 10911 . , 
TeL: CH S-8080, 

Ретаопаїн 

Холодїльники 
в УКРАЇНУ 

Приймаємо тепер замов– 
^лення на холодїльники 
^^для негайної достави' 

Вашим . крепним. 
'Z11 — Мавк\-а, 

240 Liter ' 8238.33, 
Ока^З. 200 U t e r 212.П 

-Yuryzan/ 175 Liter 196.00, 
`Orak, 120 Liter 191.891 
Mbuk-2, 119 Liter 1B9.67 

ІВІгуина. 160 Llt^r 191.891 
МІГ. 126 Liter 161.58 

|8aratov-2, 86 Liter 111.11 
Dnepr or Donhoa, 

165 Liter 1.11.56 1 
Ті цінн c комплепгі, не– 
мап жадних більгаїос до­
плат Повна гарантія 

,достаан. Но чекайте! 
ЗАЯИ)ВЛЯПТЕ Т Е П Е Р 

(ЗАМОВЛЯЙТЕ ЧЕРЕ'1 

INTERTRADE 
EXPRESS CORP. 

128 East 23rd Street 
N e w York, N.Y. lOO l̀O 

Тел.: 982-1530 
Жадайте наших даро­

вих каталогів. 

HOJiU ХОЧЕТЕ ВИСЛАТИ 

ПОСИЛКУ -ДАРУНОК ДО СССР 
-` ` ` , ' Г ІГ Я ' з ц \ 

ПОКОРИСТУЙТЕСЬ ПОСЛУГАМИ ШИРОКОВІДОМОЇ ФЕРМИ 

PACKAGE EXPRESS ft TRAVEL AGENCY, INC, 
(Licensed by Vneshposyltorg) 

EXECUTIVE OFFICE 

1776 BROADWAY 9 NEW YORK^ N.Y, 1001ft ^ Tel . : 581-7729 

Внолши морсі нашу фірму ПОСИЛКИ догтавлясться па приляачеігу 
адресу в ііайкоротшому часі. Достава посилок гарантована.. Належ­
не мито оплачується тут у наших крамницях 1 той. хто отримує по­
силку, не платить ігічого. При конторах фірми с склади з .р і зними 
одяговимн товарами, харчовими продуктами, скірамя на обуву 1 т. а. 

по дуже низьких ціпах. 

Фірма відчинена щоденно від 9 год. ранку до 6 вечора. 
По суботах і неділях від 9 ранку до 4 по пол. 

Н А Ш І В І Д Д І Л И : 
BROOKLYN, N.Y. - 1536 Bedford Avenue IN 7-6465 
N E W YORK 3, N.Y. - 78 Second Avenue OR 4-1546 
NEWARK. NEW JERSEY - 378 Market Street MI 2-2452 
SOUTH RIVER. N.J. - 41 Whitehead Avenue CL 7-6320 
UT1CA, N.Y. - 963 Bleecker Street „ RE 2-7476 
FARMINODALE. N.J. - Freewood Acres 363-0494 
PHILADELPHIA 23. Pa. - 831 West Girard Avenue PO 9-4507 
ALLENTOWN. Pa. - 126 Tilghman Street HE 5-1654 
ROCHESTER 5. N.Y. - 558 Hudeon Avenue 232-2942 
LOS ANGELES 4. Cal. - 159 So. Vermont Ave. J D U 5^6550 
CHICAGO 22. 111. - 1241 No. Ashland Avenue H U 6-2818 
BALTIMORE 31, Md. - 1900 Fleet Street — DI 2-4240 
DETROIT 12. Mich. - 11601 Joe. Campau Avenue 365-6780 
HARTFORD 6, Conn. - 122-128 Hillside Avenue 249-6216 
JERSEY CITY, N J . — 219 Montgomery Street H E 5-6368 
SYRACUSE. N.Y. 13204 - 515 Marcellus Street 475-9746 
CLEVELAND 13, Ohio - 1028 Kenilworth Avenue P R 1-0696 
H A M T R A M C K , Mich. - 11339 Jos. Campau Avenue 395-6740 
B U F F A L O 12, N.Y. - 701 Filmore Avenue TX 5-0700 
SO. BOSTON, Mass. - 396 Weet Broadway A N 8-1120 
TRENTON 10. N.J. - 1152 Deutz Avenue EX"24)306 
RAHWAY. N.J. - 717 W. Grand Avenue 381-8997 

П Е Р Е К Л А Д А Ч І 
ЕВРОПЕИСЬКИХ МОВ. 

Якщо масте мовні труднощі' 
в одержанні N. Y. Drivers 
Licence, чи зміни стеНту або 
заграннчного дозволу їзди, 
телесіюнуйте до нас; Вся об­

слуга в укр. мові.. 
(212) 228-4740 , 

Н Funeral Directors |) 
-

Theodore WOLINFfflfylnc. 
Дирежгср - ' 

Похоронного Заведений 
1 2 8 East l i ft Street 

N E W YORK, N.Y. lp) 
\ Tel .: GR 5 - Н З Г " 

СОЛІДНА О В С Л Д Ї 4 A 
И М Н М Ш Н М И М И І 

LYTWYH ft LYTWYH 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
A I R C O N D m O N J E D 

Обслуга Щ И Р А І,ЧШС^ІА. 
Oar Servicea Are АтАНаШе 

Anywhere in N e w Jersey. 
801 Springfield Avenue 

IRVINOTON, N. j / ' 
NEWARK, N.J. 
ESsex 5-5555 

5Й 

/F^P 

Забезпечіться наново, якщо ваша грамота 
дозріла до виплати. Не оставайте ні од­
ного дня без забезпечення. УНСоюз дасть 

вам модерне й дешеве забезпечення. 
Зверніться до нього. , 

Gbfc 

дні^ер 
ШТУЧНО ХОЛОДЖЕНА 

Прошу 

206 Е. 86 St. 
(b. 2 А 3 Ave.) 

NEW YORK 
Tel. R E 4-442Я 

Щ О Д Е Н Н О К О Н Ц Е Р Т 
віг, год. 4:00. Власн. Helmut Vollmer 

Найліпша ній. Кухня. Лаичі. Обіди. 
Знаменито печиво власної пекарігі. 

лгологауватись в справі паркування. 

КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONDITIOl 'nto 

ЗаАмапться Похоронами 
в стеяті NEW JERSEY. 

Цінн приступні для всіх. 
Обслуга чесна я найкраща. 
У випадку смутку в родині, 

кличте, як в день, тав 1 
в ночі 

WILLIAM F,. „ 
RASLOWSKY, M e a g e r 

129 Grand Street 
(cor: Warren Street) 

JERSEY CITY^N J, 87808 
- . HEnderaon 4-5181 " 

S I N K O W S K Y 
FUNERAL^ SERVICE 
4221 PARK A V E N U E 

BRONX, N.Y. 18457 
(near E. Tremont Avanna) 

TeL: 888-2478 
Д и р е к т о р :'-

ИОСИФ СЕНКОВСЬВЯН 
Завідуй, влаштуваивжиі по­
хоронів в вап Qpjjajb воло­
жених ш ковшім районі иЛе– 
та. Похорони по " ^ – t - -

ПЕТРО Я Р Е М І 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 

Займається Похс 
в B R O N X 

N E W YORK 1 
Контрольована температу– 

1 pa. Модерна каплиця ДО 
, ужитку Д А Р О М , j , 

PETER JAREMA 
129 B A S T 7tfa STREET 

N E W . YORK, N.Yf 
ORegon 4-2568 


